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1 le mogtfa sKipni 
Z napeto pozornostjo pričakuje ves 

svet bližnje spomladi, ki naj prinese po iz-
povedi naših nasprotnikov odločitev v tej 
svetovni vojski. Ministri in generali štiri-
sporazuma goje najsmelejše upe in govore 
z odkritostjo in z zaupanjem o porazu so-
vražnika. Vsi ti govori pa se kmalu razbli-
nijo in vodijo do prepričanja, da se gre tu-
kaj le za prazno govorjenje in prorokovanje 
o predstoječi ofenzivi. Alco se vzamejo ta 
prorokovanja za resna,tedaj velja za njih 
pregovor : »Človek misli drugače o stvareh, 
in drugače jih nebo izvrši.« O resničnosti 
tega indijskega pregovora so se vodje glav-
nih stanov štirisporazuma tekom vojske že 
dovc i j prepričali. Nikoli se niso pri štiri-
sporazumu razvijale stvari tako, kakor se 
je že v naprej napovedovalo . Samo pii 
osrednjih silah se more trditi, da so se znale 
od začetka vojske prilagoditi razmeram in 
ravno zaradi tega so tudi mogle doseči one 
uspehe, kateri so mogoči . 

Kljub številni premoči naših sovražni-
kov smo prestavili bojno pozorišče v so-
vražne dežele, vzeli Rusom okoli 250.000 
kvadratnih kilometrov sveta, Francozom 
njihovo najbogatejše ozemlje, Belgijo skoro 
celo, Srbijo in Črnogoro smo popolnoma 
zasedli in tudi Albanija, ki je postala b o -
jišče kljub svoji nevtralnosti, ker so si je 
prisvajali sovražniki,je že več inoma v naših 
rokah. Da smo dosegli in trdno obdržali 
sedanje bojne črte, srno rabili 18 mesecev. 
In sedaj si hoče pridobiti štirisporazum boj-
n o srečo z edino vel ikopotezno ofenzivo 
na vseh bojnih črtah in doseči odločitev do 
21. junija — do začetka poletja. Nobena 
štirisporazumna sila rie b o odslej podvzela 
operacij na lastno pest in vsaka ofenziva 
večjega obsega mora biti poprej odobrena 
od vseh sporazumnikov. Na ta način hoče 
štirisporazum nastopiti meseca maja. Vze -
mimo slučaj, da resno nameravajo spraviti 
štirisporazumniki svoje generalne štabe pod 
en klobuk in nas splošno naskočili, vendar 
vzbujajo naznanjene ukrenitbe gotove po -
misleke. K o n č n o pa je enotnost vojnega 
vodstva dveh ali v e č držav zelo odvisna 
od zemljepisne zveze detičnih; za to nam 
dajeta najboljšo pr imero osrednji sili. Pri 
teh je dana tudi notranja skupnost. M n o -
goštevilne železniške proge zbrišejo na da-
leč segajoče meje obeh držav tako, da se 
zdi, da je enotnost v vojski tako važnega 
faktorja, kakor je prevoz že od doma za-
sigurana. Bolgarija in Turčija sta stopili še-
le tedaj v krog mnogo vrednih zaveznikov, 
ko je bila uspostavljena zveza skozi osvo -
jeno srbsko ozemlje. V strategičnem oziru 
drže osrednje sile notranjo črto, ki ima v 
sebi več koristi kakor pa škode. Ta o m o -
gočil je našim armadnim vodstvom brzo 
zbiranje čet, kakor pa na zunanji črti se 
borečemu sovražniku s premočjo tam, kjer 
obeta napad trenutno največjih uspehov. 
Notranje krajše zveze omogočujejo osred-
njim silam, da pošl jejo kar najhitreje oja-
čenja na nevarne točke , med tem ko je so-
vražniku mnogo težje kaj tacega izvršiti. 

Pri štirisporazumu so razmere čisto 
drugačne. Francija, Italija, Rusija in A n -
glija so ena od druge z ozirom na prostor 
ločene. M e d njimi leže morja, kjer se s 
transporti izgubi dvakrat v e č časa; fran-
cosko-laška meja zmanjša to škodo zelo 
malo. Vsled tega trpi tudi gospodarska 
enotnost, kakor nam to dokazujejo raz-
mere v Italiji. Ekspedicija na Galipoli se je 
ponesrečila, Srbija in Črnagora sta izgub-
ljeni ker nista dobili odgovarjujoče ali pa 
ne pravočasne pomoči . Tako niso mogli 
Angleži in Francozi pravočasno zbrati v 
Solunu močne armade in je poslati proti 
Skoplju, tako ne more danes tudi Italija 
trdno držati Albanije. Iz teh razlogov bo 
spomladi enotna ofenziva komaj mogoča, 
da se more dejansko kot za istočasno in 
istomišljeno označiti. Pred vsem mora raz-
polagali štirisporazum v dosego tega cilja 
z najmanje dvojno premočjo . Ponovno so 
že poskušali Francozi, Italijani in Rusi 
razbiti obroč osrednjih sil, uspeh je bil pa 
'••• ta, da so imeli ogromne izgube, Kje naj 

â štirisporazum vzame potrebne sile za 
- aVni napad? Bodo li mogli rekruti lorda 

Derbija napolniti kadre ali pa francoski 
sedemnajstletniki izpremeniti položaj? Pri 
tem naj se pa ne pozabi na Bolgarijo kot 
na novega faktorja, ki stoji na strani osred-
njih sil, med tem ko so Srbi in Črnogorci 
dejansko že izločeni iz vrst naših nasprot-
nikov. In če se tudi posreči našim sovraž-
nikom, da uprizore skupni napad in pre -
dro na kakem kraju našo postojanko, te-
daj b o d o morali mesece napenjati svoje 
moči, da pridejo tja, kjer se je pričela vo j -
ska. Mi pa nimamo vzroka, da se bojimo 
spomladi in moremo mirne duše zaupati 
hrabrosti naših čet in sposobnosti naših 
vojskovodij . 

Pismo Sz U l j e , 
Gosp. Fr. Sivec, začasni olcr, šolski 

nadzornik v Ajdovščini , nam je dal na raz-
polago pismo g. Ladislava Likarja, naduči-
telja v Števerjanu pri Gorici, ki je vojni 
ujetnik že od prvega početka. Za to sploš-
no, posebno pa za Goričane zanimivo pi -
smo izrekamo g. nadzorniku srčno zahvalo. 

Pismo se glasi dobesedno: 

Florenca, 11. jan. 191S. 
Velecenjeni gospod nadzornik! 
Vaše cenjeno pismo z dne 8. novem-

bra sem prejel danes, toda ne v Maršali, 
ampak v Florenci, kjer se nahajam že čez 
dva meseca. Djali so me v lepšo kletko, 
kakor je Maršala in zato nekoliko lažje 
po jem »ujetega ptiča tožbo« . 

Za popolno brezposelnost, ki mi je 
dolgih šest mesecev morila duha, sem na-
šel v mestu umetnosti obilne odškodnine. 
V Florenci se č lovek ne dolgočasi, če ima 
le kol ičkaj smisla za umetnost. Samo Gal-
leria aegli Uffici z mojstrskimi deli Tiziana, 
Fra Angelica, Zippia itd. je neusahljiv vir 
krepila in tolažbe za žejno in potrto dušo. 
Potem pa še druge galerije, muzeji in umo-
tvori! So trenutki, ko človek pozabi na 
ujetništvo. Seveda le trenutki, zakaj tudi 
ob uživanju umetnosti se kmalu pojavi re-
akcija. Domovina mili kraj! 

Srečen sem, cla stanujem v slovenski 
družbi. S čč . gg. Uršičem in vikarjem 
Franketom smo si napravili lastno ekono-
mijo. Kuha nam postrežnica č, g. župnika. 
Hrana ni posebno draga, ker so cene raz-
meroma nizke. Kilogram soli stane 70 cent., 
mesa 4 lire, pečenke 8 1, črnega kruha 
60 cent., liter kisa 1 lira, vrzolina glava 
35 cent., druge cene tem primerne. 

Kot šolnika Vas bode gotovo zanimala 
osoda naših šolarčkov. Števerjanci so raz-
kropljeni p o vsej Italiji, Pogostoma se 
oglašajo pri meni s pismi naši dobri ljudje. 
Vesel sem, ko vidim, da jim lahko delim 
tolažbo. 

Skrb za vzgojo naše dece je v obče 
velika. Za to se je zavzel ceio sicilijanski 
list Ora«, ki dne 10. oktobra doslovne pi-
še; »Coi nostri bambini, prirna dei nostri 
bambini debbono quest' anno le scuole 
accogl iere i bimbi clei profughi, i piccoli 
italiani, che' erano sino a ieri oltre il con-
line e i piccoli. Sloveni, di tui i nostri mae-
stri anerano Ja giola e 1'onore di comiviare 
a formare cittadini italiani,« (Prevod: Z 
našimi otroki, pred našimi otroki morajo 
letos šole sprejeti otroke begunccv, male 
Italijane, ki so bili do včeraj onstran meje, 
in male Slovence te začeti pretvarjati v 
italijanske državljane, bo našim učiteljem 
veselje in čast.) 

Vsi slovenski otroci morajo hoditi v 
šolo. Uče jih pa seveda italijanski učitelji, 
ker slovenski smo vsi v prognanstvu. 

Tovariš Bandelj je še vedno v Siciliji. 
Sicer pa je zanj boljše, ker nima zimske 
obleke in letna doli zadošča, Pisal je do -
mov nekemu Šmartencu, naj mu pošlje pe-
rila in zimske obleke, a dobil je žalostni 
odgovor , da jc vse izginilo, kar je imel, 
obleka, perilo, le par starih hlač je ostalo 
na podstrešju. Enaka usoda je zadela me-
ne, skoro vse duhovnike in naše ubogo 
ljudstvo. Kljub iemu se vsi dobro držimo. 
Zlasti kaže naš kmet, kako prav je imel 
pesnik, ko je navdušeno zapel, cla lirib sc 
omaja in h r a s t . , . 

Res, na naše ljudstvo smo lahko po -
nosni, Tudi par č lanov okrajnega šolsk ega 
sveta deli z menoj osedo. G. Marinič je z 
vso družino v Jorei (?) poleg Novare, Ve -

lušček pa študira nelepe šege in navade 
normanskih potomcev v Siciliji. 

Zdi se mi, da ostanem tu le malo časa. 
Prosil sem namreč, da me premeste iz 
zdravstvenih ozirov v Pronzano poleg No-
vare, kjer je naš župan z družino (Karel 
Prinčič iz Cerovega, op. prepisovalca). Za 
nervozne ljudi ni tukajšnje podnebje. Iz 
Sicilije grede sem si ogledal Palermo, Nea-
pelj in Rim, upam, da se bom na drugem 
potovanju lahko ustavil v Lucci, Pisi, Ge-
nui, Milanu in Novari. 

V glavnih potezah sem naslikal svoje 
zgode in nezgode. Mnogo zanimivosti imam 
še v svoji potni torbi, toda o teh bom smel 
govoriti le tedaj, ko b o m dihal sveži zrak 
ljube zmagoslavne domovine. 

(Nekaj osebnih zadev službenega zna-
čaja.) 

K sklepu se Vam odkritosrčno zahva-
lim za bodrilne besede, ki ste mi jih izvo-
lili naslovili v dnevih težke izkušnje. Pre-
pričan sem, da se veliki cilji dosežejo le z 
velikimi žrtvami in v tej zavesti ponosno 
polagam tudi jaz svoj obo los na altar ve-
like matere domovine. V znamenju boljše 
bodočnosti , ki so nam jo dogodki zajam-
čili, pozdravlja vse cenjene tovarišice in 
tovariše ter se klanja 

Vam udani Likar. 

PozSravi siovensKi 
Vojaki pošiljajo pozdrave. 

Tisoč pozdravov pošiljajo iz bolniš-
nice na Dunaju : Jelenko Gregor, 7. pp., 
iz Oplotnice; Marjon Josip, delav. odde-
lek št. 13; Peter Mali, 17. pp.. z Gorenj-
skega; Smerkal Josip iz Ljubljane in 
topni čar Race Ivan iz Trsta. — Prijazne 
pozdrave z goriškega bojišča pošilja 
preljubi domači vasici in vsej velikov-
ški okolici tcfpničar Peterlin Alojzij. — 
Pozdrave pošiljajo štajerski Slovenci: 
Anton Bezjak, 47 pp., od Sv. Antona v 
Slov. Goricah; Janez Potočnik z Gorenj-
skega; Bergles Anton, Ruše; Jakob Fi-
raauer. Ruše; Josip Korenčič iz Sredi-
šča; K.obalo Anton, s Primorskega. —• 
Srčne pozdrave pošiljajo svojim stari-
šem, bratom in. sestram in vsem prija-
teljem: Viktor Granda iz Šmarjete; de-
desetnik Ciril Lindič iz Mokronoga; Mu-
žar Jurij iz Metlike; Krste Albin iz Sen-
terinje; Kac Alojzij iz Šmarjete. 

Iz vzhodne Galicijo: Tukaj imamo 
pravo Cadornovo vreme. Meseca no-
vembra huda zima, decembra in janu-
arja še precej dobra — sneg, dež, blato, 
mraz, gorko; ; zadnji čas sneg in podvo-
jen mraz. Tucli nov sneg za pada. Ali za 
vojaka ne velja ne dež rte mraz, njego-
va služba je vedno enaka — vedno mo-
ra biti na straži. Pozdrav vsem brin-
skem beguncem, pozdrav vojakom, ki 
čuvajo ob bistri Soči, pozdrav vsem 
prijateljem od tihega Dnjestra! Ivan 
Rožič, I. Lah, Sfiligoj, Batič, Vrčon, Kat-
nik, Zidarič, Zavadlal, Fegič, Orel, Zar-
zut, Fikfak, K os tka, Šustarčič. Beltram, 
Tinta in drugi Primorci. — Srčne po-
zdrave pošiljajo v slovensko domovino 

Martin Sodnik, de-
setnik; Ivan. Lekše, Franc Kren, Lado 
Križman, Albin Metelko, Ivan Vitlih, 
Franc Tušar, Alfonz Brozovič. Matija 
Tavčar, desetnik. 

pošilja iz 
strelskih jarkov nebroj pozdravov vsem 
prijiteljem in znancem: Dcsetnika*Zu-
panc Danici in Kol ar Ivan; poddesetnik 
Kajfež; strelci: šoštarič Ivan, Strah 
Henrik, Verglj Franc, Jakojčič Franc, 
Setničar Ivan, Kveder Zmagoslav, Ba-
raga Stane. — Srčne pozdrave iz strel-
skih jarkov pošiljajo slovenski fantje: 
Desetnik Podržaj Janko, poddesetnik 
Flajnik Niko, četovodja Franc Leskov-
šek, Škraba Jakob, Jože Turk. Lovšin 
Albert, Flajnik Karol iz Vinice, I.uka-
nič Ivan, Špehar Peter/ Vrha pri Vi-
nici, Stipanie Anton, Gradec pri Čr-
nomlju. — V želji, da bi Bog dal skoro 
vsem skupaj srečen povratok in mirno 
življenje v naših domovih ob bistri So-
či pod zaščito mile Avstrije, pošilja 
vsem rojakom iskrene pozdrave Miha 
Boltar, poddesetnik 07. pp., sedaj v bol-
nišnici v Badnu pri Dunaju. — Dosedaj 

še živ in zdrav, hvala Bogu in Materi 
božji, pozdravlja vso Trebanjce A. Opa-
ra. Bog daj skorajšnjo svidenje! — Slo-
venski topni carji ob bistri Soči pošilja-
jo mnogobrojne pozdrave! Ogniičar Jo-
sip Prihavec, Alojzij Turri, četovodja 
Vincenc Vrankar, Ivan Ciglar, desetnik 
Franc Kos, Josip Peloza, Ivan Čavotck, 
Franc Vitežnik, predmojster Silvester 
Pogačar, Alojzij Hribar, Franc Marti n-
čič, topničarji Franc Benko. Jakob Li-
čar, Ivan Matjažič, Mihael Bezigar, Le-
opold Ličen. — Mnogo pozdravov v som 
vrlim Slovencem in Slovenkam pošilja-
jo slovenski fantje na besarabski fron-
ti: Enol. prost. A. Tomšič iz Gorice; štab 
ni narednik Ivan. Parke i j iz Ljubljane; 
narednika Andrej Rozman iz lloteder-
šice in Franc Kure t iz Vipavskega; če-
tovodje: Anton Polanc iz Črnega vrha, 
Franc Prudič iz Cerknice, Andrej Šuc 
iz Senožeč; desetnika Ivan Gostiša in 
Ivan Urbas, poddesetnik Andrej Mu-
sec, infanteristi Anton Nago de, Andrej 
Žigon in Andrej Reliberger — vsi iz Sp. 
Logatca; inf. Nedižavec in Rukli, Go-
renjca. — Slovenski fantje, došli z itali-
janske fronte v bolnišnico Stcrntlial pri 
Ptuju, kmalu zopet zdravi in veseli od-
idemo vsak na svoje mesto. V tem pri-
čakovanju pošiljamo prisrčne pozdrave 
vsem Slovencem in Slovenkam! Jernej 
Mrale, Kranj ; Ciril Župan, Kranj; Josip 
Pobec, Petrovče; Josip Omerza, Ljub-
ljana; Florjan Grobelnik, četovodja, Ža-
lec; Alojzij Terglav, Žalec; Mihael La-
pornik, Št. Lenart nad Laškim; Franc 
Kurnik, Roviše; Ivan .Tančic. Brezje; 
Matija Pogelšek, Šmarje pri Jelšah. 

Boj m m lelo! in drage potofinosll. 
Boj naših letal s sovražnim letalom po 

poietn v Ljubljano. 
Nekdo iz Vipavskega opisuje boj na-

ših letal s sovražnim letalom v zraku 
dne 18. febr., pa ne ve za daljni razvoj 
in konec tega boja. 

Kegljanje strojnic v zraku nas .je 
opozorilo, da se tam gori v zračnih vi-
šavah vrši nekaj izrednega. Vsakdo se 
je zazrl v krasno jasno nebo, propreže-
no s sivkastimi oblački raznih izstrel-
kov. Naša letala so kakor jastrebi oble-
tavali svoj plen, sedaj se mu oribliža-
joč, pa zopet gibčno se oddaljujoč. 
Končno je bila nad B. usoda zapečate-
na — boj končan — časten za naše sprct_ 
ne letalce. Krasni, trobojni, ogromni 
laški dvokrovni oklopnik se je sumlji-
vo zazibal in začel spuščati proti tlom. 
»Živijo«, »hura« jo zaclonel od vseh stra-
ni; vse se je drlo v smeri laškega zrako-
plova, ki se je okrenil proti laški meji. 
A bilo je prepozno; naglo, a vendar pre-
vidno se je spuščal na tla. Pa Še prod-
no se je vrgel na zemljo, je odšel par 
strelov nad — i m pokopališčem — a za-
del ni nikogar. Slednjič jc padel na 
orehovsko polje, podrl in izrul nekaj 
murv ter obtičal v jarku. Kes velikan je 
bil, kakršnih je le malo videti. Koj za 
njim so priletela in se spustila na tla 
tudi naša letala. Zmagoslavno in po-
nosno se je predstavil zmagovalec, ki 
je zadal sovražnemu letalu končni 
smrtni sunek. V laškem letalu sta bila 
stotnik in pilot. Stotnik je bil mrtev — 
zadet v prsa. Pilot sc je pa udal z dvig-
njenima rokama — odpeljali so ga v 
ujetništvo. Stotnika so odpeljali v vo-
jaško mrtvašnico, a v soboto 19. t. m. 
so ga s častjo pokopali na pokopališču 
v B . . . 

Slišali smo prejšnji teden 18. t. m. 
proti jutru brenčati v zraku laška leta-
la, ki so liouosno ubirala svojo smer 
proti vzhodu. Upali so lctolci, da se 
bodo zmagoslavno vrnili v svojo bla-
ženo domačijo, kjer jih bo ljudstvo — 
po porušeni beli Ljubljani — ovenčalo 
s častjo in slavo. A »sic transit gloria 
mundi«. Njih letala so razbita v naši 
domovini, lctalci pa počivajo deloma 
po naših kosama h — deloma na naših 
pokopališčih. 

Zadnje dneve je tu skoraj popolno-
ma mirno — zdi se. kakor da bi ne ži-
veli ob fronti •— le tu pa tam pretresa 

\ 



ozračje grom — pa le iz daljave. Le par 
laških izstrelkov je žvižgalo čez; pa 
brez škode. Ljudstvo si ta mir različno 
tolmači: eni, da je to mir pred nevihto, 
— drugi, da Italijanom manjka streli-
va, — tretji, da so se Italijani naveličali 
sramotne in brezuspešne vojske. Bog 
daj, da bi se uresničilo drugo in tretje 
mnenje. Sicer se pa krasnih in solnč-
nih dnevih vse giblje po vrtovih, poljih 
in vinogradih, koder se meša petje in 
smeh med gromenjem topov: tu gnoji-
jo, preoravajo, sade krompir, zele-
njavo, obrezujejo in vežejo trte — vse 
kakor v mirnem času. Dekleta — ško-
da da ne vsa, ali vsaj v veliki večini — 
pridno pomagajo. A še vedno jih je ne-
kaj takšnih, kakršne opisuje g. dr. Ma-
rijan. A še enkrat rečem: Hvala Bogu, 
da tu ni mnogo takih — če zginejo še 
tiste, bo popolna čast našega ženstva, 
ki se po ogromni večini vzgledno drži! 
Bog daj! 

»Sv. Matija led razbija, če ga ni, ga 
naredi«, tako pravi pregovor. Po tako 
dolgotrajnih krasnih, pomladanskih 
dnevih hoče. »Februarut, pies di dut«, 
pokazati svojo moč — tako da bo sv. 
Matija najbrže led razbil, namesto na-
redil. Prav tako! Saj smo se vsi bali 
poznejšega mraza in ledu. Nocoj pono-
či, je sneg pobelil vrhove in bregove 
kraške planote nad Vipavo — segal je 
skoro do vznožja — sedaj nam je pa 
ostalo mrzlo megleno in veterno vre-
me. Treba je zopet kuriti — a ni ne drv, 
ne premoga. 

Naslednji vojaki — briški rojaki — 
pošiljajo pozdrave svojim domačinom 
in znancem ter prosijo poročila o svo-
jih družinah in domačih krajih, č« ve 
kdo kaj natančnejšega o njih: Marko-
čič Ivan iz Medane (povprašuje po svo-
ji soprogi Olgi); Koncut, Alojzij iz Neb-
lega: Molar Anton iz Mimika; Peršolja 
Anton iz Neblega. 

Mislil sem, da dokončam v miru to 
pismo — a ni šlo! Ravno ob sklepu je 
začel običajni koncert v daljavi in bli-
žini. Žarometi mečejo svoje svitle met-
le — žarnice se bliščijo — strojnice in 
puške ropotajo — topovi grmijo čezda-
lje bolj. 

Čuvaj nas Bog in Marija! 
Podgoričan. 

Pogrešane Mm s P f m i t i m e. 
Tomaž Gerbič, k. u. k. Bevollmach-

tigten, Constantinopel, Motor Bat. 
Gallipoli, išče svojo ženo Alojzijo Gerbič, 
doma z Vrha št. 13 pri Kanalu, Goriško. 
— Kdor bi kaj vedel o Lovrencu Skočir 
Vršno hiš. št. 8 ali o njegovi ženi Mariji, se 
naproša, da bi to sporočil njegovemu sinu, 
kateri nc ve že od 22. maja nič o njem. 
Anton Skočir, k. u. k. Elektro Ersatzabt. 
\Vien XIII. 10, Rosenhiigel. — Desetnik 
Josip Žnideršič, 

išče svojega brata Antona Žni-
deršič, slaboumnega in gluhega iz Nožnega 
št. 12. občine Kožbana pri Korminu. Dne 
20. m?.ja je šel od doma s par volmi do 
Vipave. Pozneje sem zvedel, da je bil iz 
Brucka poslan v Trst kot vojak. Prosim 
* sako osebo, katera o njem kaj ve, da mi 
blagovoli poročati. — Kje se nahaja gosp. 
Ivan Krajnc iz Drežnice št. 5 pri Kobaridu 
(Primorsko). Po njem vpraša sestra Kati; 
naslov sporočiti na Ivana Gruntas, k. u. k. 
Reserve - Spical Nagykikeinda v Rudolfo-
ven (Rudolfswert), Kranjsko. — Šuligoj 
Anion iz Vedrijana v Brdih pri Gorici bi 
rad izvedel o svojem bratu Jožefu Šuligoj, 
ki že več mesecev ni slišati ničesar o njem; 
kdor kaj ve o njem, naj sporoči na naslov: 
Šuligoj Anton, k. u. k. Wach-Komp št. 15, 
Feldpost št. 608. — Ana Fortunat iz Go-
rice, Via Antonio Tonzig 26, ki stanuje se-
daj v Kamnigorici št. 56 na Gorenjskem, 
išče svojo sestro Mariio Petrico, ki je slu-
žila kot kuharica pri orožnikih v Kostanje-
vici nad Kanalom, svojo nečakinjo Marijo 
Petrica iz Kobarida št. 19 in Maksa Mav-
ric, ki je služil kot uradnik na sodniji v 
Korminu, doma iz (Medane) Biljane pri 
Kojskem. Kdor kaj ve o njih, je naprošen, 
naj sporoči njih naslov Ani Fortunat na 
gornji naslov. — Eder Kati, Waidhofen a, 
d, Ybbs, Wienerstrasse 12, N. O., išče Ka-
rolino Maric, Kozana št. 99, Primorsko. — 
Ivan Mernik, k. k. Notreservespital, Ob-
jekt 6, ki je doma iz Kobarida, išče svojce. 
— Jeron Kralj, doma iz Hrestenice št. 65 
pri Kanalu, Primorsko, sedaj pri k. u. k. 
Lst. Arb. Abt. Nr. 17. Marinenfeldpost 
Pola, poizveduje, kje se nahaja njegova 
sestra Kralj Frančiška, prej stanujoča v 
Gorici via Žemnario št. 10. — Tereza Brež-
gar, Zaleš čis 18, p. Hermanice u Chocne, 
Češko, prosi, kdor bi kaj vedel o Mariju 
Brežgar iz Podgore pri Gorici, naj sporoči 
na gornji naslov. — Petrina Delpin, Spinn-
fabvik Nadelburg, N. O., prosi za natančen 
naslov Izidorja Delpin iz Podgore pri Go-
rici, — Išče se Jožefa Kogoj iz Podgore 
pri Gorici, ki oskrbuje otroke Antona Ko-
• o;, roj. 1. 1874., pristojnega v Bate, soproga 
i" o!:. Rože. Za to Jožefo Kogoj se nahaja 
n županstvu v Rihenbergu plačilna pola 
št. 742, a se ne more dostaviti, ker župan-

stvu nI znano bivališče navedenke. Kdor 
bi kaj vedel o Jožefi Kogoj, naj ustmeno 
ali pismeno naznani županstvu v Rihen-
bergu. 

EOjl DO i M l 
ivSMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, 6. marca. Veliki glavni stan: 
Živahni boji z minami severovzho-

dno od VermePesa. Naš ogenj je odbil 
angleško pehoto, ki je tam večkrat po-
izkušala razviti manjše napade. Na 
vzhodnem bregu Moze je minul dan 
splošno mirnejše kot do zda), vseka-
kor smo privedli lz manjših bojev vče-
raj in predvčerajšnjim 14 častnikov in 
934 mož, ki smo jih ujeli. 

Vrhovno vojno vodstvo. 

Francosko uradno poročilo. 
Pariz, 4. marca, ob treh popoldne. Ob-

streljevanje pri Verdunu se je nadaljevalo 
živahno ponoči v raznih odsekih; sovraž-
na pehota ga ni spremljala s podjetji. Pri 
Epargesu smo zabranili, da ni zasedel so-
vražnik vdrtine, ki jo jc napravila neka 
njegova mina. 

Pariz, 4. marca, ob 11. uri ponoči. V 
Argonih smo obstreljevali južno od Vau-
quois nemške naprave in smo porušili več 
bivališč. 

Pri Verdunu se je obstreljevalo cel 
dan na levem bregu Moze kota 304 in kota 
Oie. Na desnem bregu je sovražnik izve-
del po ljutem ognju na gozd Haudremont 
vzhodno od kota Poivre napad na naše po-
stojanke, a ga je zadržal ogenj naših stroj-
nic in naiie pehote. Nemcem se je posrečilo 
dopoldne, da so se zopet ustalili v vasi 
Douaumont, iz katere smo jih vrgli prejš-
nji večer. Boj za vas, ki je ljut, se vali z 
menjajočim se uspehom sem in tja. Na 
Woevre planoti zmerno streljanje topov 
na obeh straneh. 

V Loreni smo zasedli pri bajarju Thia-
ville po pripravi s topovi več kosov so-
vražnih jarkov. Ujeli smo do 60 mož, med 
njimi enega častnika in zaplenili eno stroj-
nico in en metalec bomb. 

Pariz, 5. marca, ob treh popoldne. Pri 
Verdunu se je razširil boj, ki lokalizira vas 
Douaumont. Sovražnik je izvedel sinoči ob 
šestih po ljutem obstreljevanju silovit na-
pad na naše črte od gozda Cautremont do 
utrdbe Doumont, ki ga je odbil naš zapi-
ralni in ogenj naše pehote. Ponoči se je 
obstreljevalo vztrajno dalje jako živahno 
na naši celi bojni črti vzhodno od Moze 
zahodno od Mort Homme in kote Oie, 

Pariz, 5. marca, ob 11. uri ponoči. Se-
verno od Verduna zelo živahno obstrelje-
vanje posebno med gozdom Haudremont 
in utrdbo Douaumont, a sovražnik v tej 
pokrajini ni ponovil svojih napadov. 

Na planoti Woevre močno obstreljeva-
nje pri Fresnes in vzhodno od Haudre-
mont. Naše topništvo je zelo delovalo na 
celo sovražno bojno črto, obstreljevalo je 
sovražne čete, ki so se premikale severno 
od Vacherauvjlle in v gozdu, v jarkih in 
v dohodih pri Lauvemont. 

Nek naš letalec je vrgel v zadnji noči 
več bomb na kolodvor Conflans, kjer se je 
opazovalo živahno vrvenje. 

Boji pri Douaumontu. 
Vojni poročevalci poročajo 5. marca 

iz velikega glavnega stana: Izredno močno 
gromenje topov smo čuli celo noč od 4. 
na 5. marca iz smeri pri Douaumontu. Kraj 
so obstreljevali francoski topničarji s še 
pomnoženim sipajočim ognjem, a kljub te* 
mu francoska pehota ni mogla napasti. 
Vas Douaumont, središče novih bojev, se 
nahaja prej ko slej trdno v nemških rokah. 
Celo današnje francosko poročilo mora 
pripoznati, da so se Nemci v kraju trdno 
ustalili in se tolaži z nemškim časopisjem, 
češ, da je poročalo, da so izgubili Nemci 
cad 75.000 mož. Nemškim bravcem seve-
da to poročilo ni znano. Dejstvo je mar-
več, da se boji pri Douaumontu ne le na-
daljujejo, marveč da so še hujši, ko so bili. 

Genf. ^Le Rappel« in »Radical« izra-
žata bojazen, da se odrežejo francoske 
čete v Bacherouville in v Brasu, ker ob-
streljuje sovražnik že mostove čez Mozo 
nad Charny in se morebiti ne morejo tc 
čete več umakniti. 

Ognjen obroč okoli Verdnna. 
Curih. »Tagesanzeiger« poroča: 

Ognjeni obroč okoli Verduna se je po 
daljnem napredovanju napada nem-
škega topništva razširil že skoraj do 
tričetrt kroga. Verdunska posadka se 
nahaja v resni nevarnosti, da edina že-
lezniška proga, ki vodi z jugozahoda v 
Verdun, zapade nemškim kroglam, 
kar pojasnjuje, zakaj izvajajo Francozi 
tako ljute protinapade. 

Genf. General Veroux izvaja v 
»L'Oeuvre«: Nemške izgube niso nika-
kor tako hude, kakor nam pripoveduje 
naše časopisje. Okolica severnozahodno 
oa Douaumonta je zaraščena in gričevi-
ta, ki nudi za to napadalcem vedno 
dobra kriti a. 

Na francoski bojni Srll. 
Poročevalci v nemškem velikem 

glavnem stanu izvajajo 4. marca: 
Nemci so mogli včeraj uradno poro-
čati, da so izčistili kraj Douaumont, ki 
leži tik ob zunanjem pasu verdunskih 
utrdb, danes se pa more poročati, da 
so odbili z velikimi izgubami protina-
pad na navedeni kraj. Francosko ura-
dno poročilo pa vara svoje občinstvo, 
ker poroča enkrat, da napredujejo 
Nemci v vasi, kmalu nato pa o nem-
ških protinapadih na vas, dalje poro-
čajo Francozi bodisi neresnično ali pa 
nejasno in zamenjavajo vas Douau-
mont z utrdbo Douaumont, kakor jim 
bolje kaže. Dejstvo je, da se raztezajo 
zdaj nemške črte južno in zahodno ta- j 
ko od oklopne utrdbe kakor tudi od 
vasi Douaumont. 

Med boji na celi zahodni bojni črti 
se ni Francozom nikjer posrečilo, da bi 
vtisnili postojanke, ki so jih imeli za-
sedene Nemci pred ofenzivo. Izjalovili 
so se tudi njih včerajšnji poizkusi pri 
Ypernu in pri Oberseptu. Uspeli tudi 
niso z boji v Champagni in v Argonih. 

Kolikor more presoditi tisti, ki je 
šele. prišel od drugod, na celi zahodni 
bojni črti pričakujejo mirno, kar še 
pride. Ob Mozi, kjer se stekajo vse niti, 
živim pred vtisom, da Nemcev ni mo-
goče premagati in jim gre zadnja be-
seda. 

Pri Verdunu. 
Curih. »Humanitc« opozaria na ve-

liko važnost nemških uspehov pri Ver-
dunu in se boji, da se položaj resno iz-
premeni. Zahteva popolno resnico. »Op-
timizem«, izvaja, »je zdaj zločin. Fran-
cija se mora pripraviti na naibolestnej-
še ure svojega življenja.« 

Koterdam. Angleški vojaški stro-
kovnjaki s skrbjo zasledujejo boje pri 
Verdunu. »Times« opozarjajo na naj-
natančnejše izpeljane nemške iriprave, 
ki so jih izvedli po načrtu in z odmori 
in ki se razvijajo previdno do končne-
ga navala. 

Nemci hočejo vzeti Verdun. 
Rotterdam. Temeljem poročila lorda 

Northcliff, ki biva v Franciji, izjavljajo »Ti-
mes«: Nemci še niso popustili svojega na-
črta, da vzamejo Verdun. Računati se mo-
ra marveč, da niso dosegli boji še svojega 
viška in izpregovore še sovražni težki to-
povi tehtne besede. 

Vrednost francoskih poročiL 
Wolffov urad poroča pod gornjim 

naslovom: Uradno poročilo nemškega 
vrhovnega vojnega vodstva pravi o bo-
jih, ki so se 3. marca vršili pri Verdunu, 
sledeče: «Francozi so pomnožili na obeh 
straneh Moze streljanje s topovi in so, 
ko so znatno ojačili streljanje, napadli 
vas Douamont in naše sosednje črte. 
Vrgli smo jih, deloma v boiu moža z 
možem, z velikimi izgubami nazaj, poleg 
tega so izgubili zopet nad 1000 neranje-
nih ujetnikov.«Nad zanesljivostio urad-
nih nemških poročil pač tudi Francozi 
ne dvomijo. 

Kljub temu ali morebiti zato nem-
ška poročila prikrivajo francoskemu 
ljudstvu. Mesto tega pa razširjajo 4. 
marca sledeče: »Stremljenje Nemcev, da 
za vsako ceno ostvoje Verdun, jih je 
stalo včeraj zopet izredno veliko izgub. 
Časopisje trdi, da priznavajo 75.000 mož 
izgub. Ce jih že toliko priznaio. koliko 
so jih še v resnici izgubili. Sovražni na-
črt, ki obstoji v tem, da razširiio na se-
veru napravljeno vrzelj, se je zopet po-
polnoma izjalovil. 300 do 400 m ozemlja, 
ki so je pridobili, tvori edini uspeh zad-
njih dni bitke pri Verdunu.« Ta opis 
prekaša vse dosedaj razširjene laži. 3. 
marca je bil dan bitke, ko so se ljuti 
napadi Francozov razbili z najtežjimi 
izgubami (med njimi nad 1000 neranje-
nih ujetnikov), med tem, ko se Nemci 
po načrtu niso ganili in so osvojeno ob-
držali z vseskozi z znosnimi izgubami. 

Neresnična vest. 
Berlin, 6. marca. VVolff poroča: V 

Haagu izhajajoči list »Het Vaderland« 
je prinesel dne 29. febr. iz Luksembur-
ga poročilo: Vsled odpošiljania ranjen-
cev iz bojev pri Verdunu je promet na 
luksemburških železnicah za 24 ur 
ustavljen. Kakor se od pristojne stra-
ni poroča, je ta vest popolnoma neres-
nična. 

Jofire m Gallieni v Parizu. 
Geni. Komisija parlamenta je pozvala 

v Pariz generala Joffre in Gallieni, da iz-
javita, kako močne so rezerve in strelivo 
v Verdunu. Oba sta izjavila, da poveljstvo 
popolnoma zaupa generalu Petain. 

Ojačenje francoskega zračnega brodovja. 
Francoski vojni minister je v finanč-

nem odseku predložil 950 milijonov fran-
kov dodatnega kredita za ojačenje franco-
skega zračnega brodovja. 

Angleška izgube meseca svečana. 
Haag, Angleži so izgubili meseca 

svečana 84 častnikov in 14.822 mož. Mrt-
vih je 238 častnikov in 3009 mož, ranje-
ni 603 častniki in 10.172 mo? 

Angleži pričakujejo konec vojske. 
Berlin. »B. Z.« poroča iz Rotterdama1. 

»Manchester Guardian« javlja, da so na-
ložili veliki parniki družbe »Hamburg-
Amerika-Line« in »Norddcutscher LloycU 
v New Yorku in v Bostonu skrivaj bom-
baž. Angleški list sodi, da to ni drugače 
mogoče tolmačiti, kakor da pričakujejo 
Nemci konca vojske. 

3270 municijskih tvornic na Angleškem* 
London. (Kor. ur.) Municijski minister 

je obvestil, da so podvrgli državnemu nad-
zorstvu še 218 tvornic. Zdaj izdelujejo na 
Angleškem strelivo v 3270 tvornicah. 

l m \ nopod no AnoieSko. 
Poročilo nemške mornarice. 

Berlin, 6. marca. Wolff obvešča: 
Del naših mornariških zrakoplo-

vov je vrgel veliko bomb ponoči od 5. 
na G. marec na mornariško opirallšče 
Hull ob reki Humber in na tamošnje 
pristaniško naprave. Zrakoplove so ži-
vahno, toda brezuspešno obstreljevali. 
Vrnili so se vsi. 

Načelnik štaba admiralitete. 

Angleško poročilo o zračnem napadu 
na Hull. 

London. (K. u.) 6. Uradno se raz-
glaša: Ponoči na nedeljo sta križarila 
dva sovražna zrakoplova nad sever-
nim obrežjem. Nekaj bomb je padlo 
blizu brega v morje. Do zdaj se še ni 
poročalo, če je kaj škode na suhem. 

X X X 
llull leži na vzhodnem bregu An* 

glije ob izlivu male reke Hull v Hum-
ber, 37 kilometrov od Severnega morja. 
Mesto šteje 2 5 0 . 0 0 0 prebivalcev in spa-
da med najvažnejša angleška pristani-
ška mesta. Pristaniške naprave so na-
ravnost velikanske in obsegajo na vodi 
54 hektarjev. V IIullu trgujejo pred 
vsem z ribami in z žitom, a tudi z 
bombažem, s stroji in glinastim blagom, 

Izmišljen bo) na morju. 
Berlin, 5. marca. (K. u.) »Newyork 

Herald«, pariška izdaja, je objavil 26. 
februarja opis boja nemške oklopne 
križarke »Roon« z angleško oklopno 
križarko »Drake« koncem svečana pri 
otokih Permudas, in da je bila prema-
gana nemška križarka »Roon«. Kakor 
poroča Wolff , se nahaja »Roon« nepo-
škodovana v Kielu. 

Fraukobrod, 6. marca. (Kor. ur.) V 
Tilbury je došlo v petek 18 častnikov in 
mornarjev ladje »Član Mactavsh«, katero 
je zaplenila in potopila nemška ladja »Mo-
ve«. »Frankfurter Zeitung« poroča iz Lon-
dona: Tretji častnik ladje »Član Mactavish« 
je pripovedoval: Boj z »Move« se je izbo-
jeval 16. prosinca. »Član Mactavish« se je 
vozil približno 100 milj južno od Madeire, 
ko smo zapazili dve ladji, ki smo ju kmalu 
prehiteli. Ladja je oddala ob 5. uri 50 min. 
Morseyevo znamenje, na katero sem od-
govoril, Vprašala je, kdo da smo. Odgovo-
rili smo, kdo da so oni, nakar so odgovo-
rili: »Author« iz Liverpoola, mi smo nato 
javili svoje ime. Nenadoma so nam nazna-
nili z znamenji: »Takoj ustaviti, mi smo kri-
žarka!« Kapitan je ukazal, naj razvijejo 
stroji največjo brzino, jaz sem pa odgovo-
ril, da ustavimo. Kakor hitro je zapazila 
nemška ladja, da se nismo ustavili, je pri-
čela streljati. Našim topničarjem smo za-
povedali, naj streljajo. Pričel se je boj. 
Prva granata, ki je zadela, je razbila ven-
tilator in je ubila enega moža, druga krogla 
je zadela kabino, tudi poveljnikov most je 
bil zadet. Neka granata je žvižgala nad 
našimi glavami in zadela zgornji del pro-
stora, kjer so se nahajali stroji, in jc ubila 
17 mož, ranila jih pa 5. Ena krogla je za-
dela nato ladjo pod vodo. Kapitan je uka-
zal nato, naj se prekine boj in naj se ustavi 
ladja. Ko so zagledali Nemci naša zname-
nja, so takoj odgovorili in nehali streljati. 

Neki nemški častnik je prifel s sprem-
ljevalci na krov. Kapitan Oliver se jc pred-
stavil, Nemec ga je vprašal, zakaj je stre-
ljal na nemško križarko. Kapitan je odgo-
voril: »Streljal sem, da ščitim svojo ladjo. 
Če mi postavi moja vlada top na ladjo, ga 
tudi rabim, ker ni top okrasje.« 

Nemci so nas razvrstili na krovu v 
eno vrsto. Povedali so nam, da ustrele 
vsakega, ki se premakne. Čez nekaj časa 
so nam zapovedali, naj se podamo v čolne. 
Mojemu čolnu in čolnu drugega častnika 

zapovedali, naj vesljata proti »Appamu«, 
ki je spremljal »Move«, ostale častnike in 
kapitana so odvedli na »Move«. 

Drugi dan popoldne so prepeljali osta» 
lo ujeto moštvo z »Move« na »Appam«, nas 
pa na »Move«. Križarka ni nosila naslo-
va, a na cesarjev rojstni dan so bili oble-
čeni Nemci v galo z napisom »Mowe« na 
čepicah. Ko smo se odpeljali, z »Appa-
ma«, so potopili Nemci »Cordbridge«, na-
to so prebarvali »M6we« temnorumeno in 
so še drutfače našemili ladjo. 



Čez 24 dni so zaplenili »Wesiburn«. 
Tisto noč so naznanili ujetemu moštvu, iz-
vzemši ljudem s »Član Mactavish«, da mo-
rajo zapustiti ladjo, natn so rekli, ds\ nas 
odvedejo v Nemčijo ali pa da nas obdrže 
toliko časa na krovu »Movtfe«, dokler ne 
potope ladje, ker smo streljali. Šele potem, 
ko je došlo vse moštvo s krova, so nam 
povedali, da smemo s krova, izvzemši ka-
pitana in obeh topničarjev; na »\Vestburn« 
so prepeljali 286 naših mož. Ladjo je. stra-
žilo osem mož. Pripravljene so imele na 
njej bombe. 

Ko smo se pripeljali 22. svečana v Te-
neriffo, so nam grozili, da nas poženo vse 
v zrak, če se ganemo. »Westburn« so pre-
peljali od juga v pristanišče Teneriffa, ne-
ka angleška križarka se je bližala s severa. 
Ko so nas prepeljali drugi dan na »Athen-
to«, smo videli, kako so Nemci potopili 
»Westburn«, katero ladjo so peljali pol mi-
lje na morje, kar je videla tudi lahko an-
gleška križarka. 

AVSTRIJSKO U R A D N O POROČILO. 
Dunaj, 6. marca. Uradno se raz-

glaša: 
Bojevanje jo nekaj dni. skoraj po-

polnoma prekinjeno, kar izrcedno m©S-
no dežuje, v gorovju pa tudi zaradi ne-
varnosti plazov. 

Namestnik načelnika generalnega 
štaba: pl. Hofer, fml. 

Italijansko uradno poročilo. 
Rim, 4. marca. V dolini Lagarina 

So odbiti manjši sovražni napadi pri 
Mori. V odseku pri Gorici se živahno 
nadaljuje akcija s topovi na obeh stra-
neh. Naše topništvo jc doseglo dobre 
uspehe v sovražnih strelskih jarkih in 
na delavce pri Podgori in pri Sabotinu. 

Iz italijanske zbornice. 
Curih, 5. marca. (K. u.) Italijanska 

Zbornica je razpravljala 5. i. m. o vpra-
šanjih dveh poslancev, kaj se jc stori-
lo, da bi se uklonila Grška zahtevam 
četverosporazuma. Državni nodtajnik 
Bosarelli: Grška sc ni upirala nastopu 
sporazuma in ni ovirala zasedbe Solu-
na, a ostala je nevtralna. Italijanska 
vlada gleda na to, da ohrani dobre zve-
ze z Grško. Besede, ki so padle pred 
tratkem v grški zbornici proti Italiji, so 
ialjivc, globoko jih moramo obžalovati 
im naj ostrejšo obsojati. Vprašali so da-
lje poslanci, zakaj ne dobe podpor rod-
bine, vojaških prostovoljcev, zakaj manj-
ka vi i viol a. vsled česar trpi vinogradni-
štvo in je v nevarnosti trgatev. Sa-
landra pravi, da ni mogoče staviti na 
dnevni red nekaj med 58 stavljenimi 
vprašanji. Med ugovori nekaterih pri-
zadetih odklanja med ugovorom neka-
terih prizadetih poslancev razpravo o 
vsem, kar pristoja vojnemu vodstvu in 
razpravo o cenzuri časopisja, ker ga to 
vprašanje osebno žali. Ko so tako zopet 
odgodili razpravo o neprijetnih pred-
metih, predlaga socialist Dugoni, naj 
se Izpremeni dnevni red vsaj toliko, 
da morejo predvsem razpravljati o pro-
računu gospodarskega ministrstva, da 
se posvetujejo o nujnih vprašanjih gle-
de na premog, žito, sladkor, vitriol, to-
vornine in druge zadeve, ki niso v ni-
kakern stiku s sitnimi vojaškimi in di-
plomatičnimi zadevami. Salandra je od-
govoril kratko, da ne pritrjuje predlo-
gu. Pri glasovanju po imenih se ;je od-
klonil Dugonijev predlog z 228 proti 38 
glasovom. 

Nezadovoljnost v laškem senatu. 
Lugano, 6. marca. V laškem senatu 

vlada velika nezadovoljnost z vlado. 
Skupina senatorjev zahteva v interpe-
laciji brezpogojno podatkov o zunanji 
politiki. 

Salandra in zunanja politika. 
»Secolo« izjavlja k glasovanju v la-

iki zbornici, da je položaj bolj zamotan, 
kot kedaj. Voditelji strank levice so šli 
ik Salandri in ga vprašali, kedai name-
rava podati pojasnila o laški zunanji 
politiki. Salandra je zagotovil, cla se bo 
to zgodilo začetkom aprila. Med tem je 
Milo v pisarni zbornice napovedanih 150 
Interpelacij proti vladi. 

Intervencionisti in Salandra. 
Lugano. »Avanti« poroča: Vlada sc 

Eogaja z intervencionistiškimi skupinami, 
i mogoče dosežejo, da dobe zastopstvo v 

vladi. Če pritrdi vlada, postane predsed-
nik zbornice Bissolati. 

Sonnino nezadovoljen z laškimi po-
slanci. 

Lugano. Sonninovo glasilo »Gior-
halc d 'Ital ia« je razdražilo zaclnje 
glasovanje v i tal i janski zbornici glecle 
na odgoditev posveta o političnih vpra-
šanjih. Izvaja : Položaj v parlamentu 
ne sme bili dvoumen . O.e je prepričana 
zbornica, cla se nahajn vods tvo držav-
nih poslov v dobr ih rokah, m o r a pri-
Poznati vladi ugled in moč, če na sodi 

drugače, naj prevzame odgovornost za ' 
izpremembo vlade. Sedanji način, ko 
ministrstvo vedno dražijo sili celo ža-
lijo, v tako resnih časih ni dopusten. 

Vojni stroški v Italiji. 
Lugano, 6. febr. »Gazetta officiale« 

poroča, da so januarja 1916 znašali iz-
datki zakladnega urada za račun vojne-
ga ministrstva 819 milijonov, za račun 
mornariškega ministrstva 47 milijonov. 
V mirovnem času so znašali izdatki 87, 
o<clnosno 25 milijonov. 

Papež graja italijansko »katoliško« ča-
pisje. 

Dunaj, 6. marca. »Reichspost« jav-
lja: Tudi »Avanti« poroča, da ie Bene-
dikt XV. odločno pograjal »Corriere d' 
Italia« in ostale trustovske liste zara-
di tega, ker so nastopili za voino Itali-
je proti Avstriji. Vatikan jim io zagrozil 
enako kakor pod Pijem X. Ker je tudi 
clel duhovščine liste odpovedal, so na-
vzeli bolj zmerno stališče. 

Železniška itesrsša. 
Lugano, 6. marca. Pri Pedaso na 

progi Ancona-Foggia je včeraj zavozil 
brzovlak v vojaški vlak, ki je stal na ko-
lodvoru. Več voz je razbitih. 10 vojakov 
in 3 železničarji so ubiti, 30 vojakov pa 
ranjenih. 

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 
Dunaj, 6. marca. Uradno se raz-

glaša: 
Nič novega. 

Namestnik načelnika generalnega 
štaba: pl. Hofer, fml. 

NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, G. marca. Veliki glavni stan: 
Nobenih posebniit dogodkov. 

Vrhovno vojno vodstvo. 

NA RESARABSKEM BOJIŠČU. 
Budimpešta, »Pester Lioyd« poroča z 

besarabske bojne črte: Več tednov je že 
popolnoma mirno, le en dan so gromeli 
topovi. Sneg jc visok dva metra, 

RUSKA DEMONSTRACIJ K V BES-
ARABUL 

Bukarešt, 0. marca. »Eclair des Bal-
can« poroča, da Rusija v Besarabiji pri-
pravlja velikopotezno demonstracijo proti 
Rumuniji. Rusom bo pomagal Filipescu. 
Ta je na svojem potovanju hotel carja in 
rusko vlado prepričati, da je brezpogojno 
potreben na besarabški meji grozeč korak 
od strani Rusije, če naj se Bratianuja pri-
sili, da zavzame svoje stališče. Kakor se 
sliši, je car sklenil, cla bo ob tej priliki in-
spiciral čete ob besarabski meji. 

BES ARABSKO VPR AŠANJE. 
Lugano. »Popolo d' Italia« napove-

duje: Rusija je zdaj pi-ipravljcna, da od-
stopi Rumuniji Besarabijo. Odškodovati se 
namerava v Galiciji, Armeniji, Anatoliii in 
v Perziji. List. pričakuje, da bo znala Nem-
čija ceniti velikansko skromnost Rusije. 

RUSKA BOJNA ČRTA NAJNEVAR-
NEJŠA. 

Eukarsšt, 6. marca. »Ruski Inva-
lid« piše z ozirom na položaj pri Ver-
dunu; Nemci so vedeli, še prej ko se 
je pričela vojska, da je najnevarnejša 
ruska bojna črta. Kot, najvažnejšo svo-
jo nalogo so smatrali, da premagajo 
rusko bojno črto in so se spustili na 
ostalih bojnih črtah v resne boje le, če 
jim je dopustil to položaj na ruski boj-
ni črti. Francoze in Angleže pri Yper-
nu napadajo zastonj, ker se odloči 
svetovna vojska na ruski bojni črti. 

NOVI VPOKLICI NA RUSKEM. 
Švicarski listi poročajo, cla kliče 

carjev ukaz letnike 1908 do 1916 v vseh 
ruskih ozemljili, izvzemši kavlcaške in 
amursko province, pod orožje. 

RUSKE IZGUBE LETA 1915. 
Stockholm, 6. marca. Po uradnih 

podatkih ruske vojaške statistike, ki 

seveda ni zanesljiva, znašajo izgube 
ruske armade ocl 1. jan. 1915 do konec 
). 1915 1,942.610 mož. Od teh jih jc pad-
lo 406.348, vsled težkih ran umrlo 
265.716, v lazaretih umrlo 201.232, po-
grešanih 476.155, ranjenih 572.269. Od 
začetka vojske do začetka 1. 1916 so 
Rusi izgubili 125.433 častnikov, med 
njimi 1775 polkovnikov in 277 genera-
lov. 

VOJAŠKO GENERALNO RAVNA-
TELJSTVO ŽELEZNIC V VAK&AVI. 

Berlin, 5. marca. (K. u.) Armadni 
oclredbeni list naznanja, da se jc usta-
novilo v Varšavi vojaško generalno 
ravnateljstvo železnic. 

IZVOZ IZ ZASEDENEGA POLJSKEGA 
OZEMLJA. 

Dnnajs 5. marca. (K. u.) Iz vojnega 
tiskovnega stana se poroča: Prošnje za 
dovoljenje izvažati blago iz c. in kr. 
okupacijskega ozemlja Poljske v mo-
narhijo se naj vlagajo le na c. in kr. 
blagovno obratno centralo, Krakov, 
Dluga ul. 1-2. 

KONEC RUSKEGA PANSLAVIZMA. 
»Nowoe Vremja« prinašajo članek, 

katerega ponatiskuje in razpravlja vse ru-
sko časopisje. List pravi: 

»Slovanstvo še ni imelo lake krize ka-
kor sedaj. Teritorialne izgube, katere so 
doletele severne in južne Slovane, so tako 
obsežne, da je kar groza. Na severu za-
vezniške čete niso zasedle samo vseh 
poljskih gubernij, ampak tudi tri severo-
zahodne ruske gubernije z litavskim in 
belo-rusinskim prebivalstvom, nadalje de-
le baltiških provinc in skoro dve guber-
niji z maloruskim prebivalstvom, namreč 
celo Holmščino in znaten del Volinja, Pa 
tudi na jugu izgube slovenstva niso nič 
manj občutljive: kraljevini Srbijo in Črno-
goro ima sovražnik. Z obžalovanjem mo-
ramo te izgube izraziti tudi v številkah, ki 
znajo slovanstvu zadati smrtni udarec. Na 
severu znašajo slovanske izgube 300.000 
štirjaških vrst, na jugu nad 80.000. Z ozi-
rom na razočaranje vsled metode naše slo-
vanske politike pa nas boli še bolj vedno 
bolj rastoče nezaupanje, čeprav očitkov 
gotovo nismo zaslužili. Dosedaj jc veljalo 
načelo, da noben slovanski narod ne sme 
nastopiti proti našemu vodstvu med Slo-
vani, Medtem pa je bolgarska vlada s svo-
jo zvezo z germansko koalicijo temelje slo-
vanske ideje tako omajala, da bi se slo-
vanstvo (ruski pansiavizem. Op. ur.) dalo 
spraviti na noge le z nadčloveškim napo-
rom. Polom slovanske ideje pa niso za-
krivili samo Bolgari, katerim je bila nji-
hova sebičnost več kakor interesi vsega 
slovanstva, ampak tudi skoro usodne na-
pake naših diplomatov, v prvi vrsti krat-
kovidnih srbskih politikov. Sedaj je ireba 
neumorno delati, da se napake popravijo. 
Naši neuspehi so okrepili tudi izdajalsko 
početje centrifugalnih elementov slovan-
stva, to je onih, ki silijo in bežijo od ru-
skega središča. Ukrajinska propaganda ni 
našla ugodnih tsl samo na Dunaju in Ber-
linu, ampak tudi v Bolgariji, Turčiji, Švici, 
cla c slo v Ameriki, kjer ukrajinski maze-
pisti pridno izcajajo brošure in liste. A naj-
hujši sovražniki slovanstva (obenem sami 
Slovani. Op. ur.) se ne sramujejo nobenega 
sredstva, da izpodkopljejo naš ugled.« 

Če glavno glasilo ruskega panslavizma 
pravi, da bo sedaj treba neumorno delati, 
pravimo mi, da bo to delo zastonj, ker bo 
prepozno. 

1 ME 
AVSTRIJSKO URADNO POR-V H,Q. 

Dunaj, 6. marca. Uradno se raz-
glaša: 

Nič novega. 
Namestnik načelnika generalnega 

štaba: pl. H6fer, fml. 
40.PG0 Albancev v naših bojnih vrstah. 

Lausanne, Nekdanji albanski naučni 
minister dr. Tourtoulis izjavlja v listu »Al-
banie«, da se vojskuje v vrstah osrednjih 
velesil 40.000 Albancev, 

Železnico Bitolj—Solun stražijo grške in 
irancoske čete. 

Geni, 6, marca. Lyonski Usti javljajo 
iz Aten, da po dogovoru med francosko in 
grško vojaško oblastjo stražijo železnico 
Bitolj—Solun mešani oddelki obeh armad 

X X X 

Ogrski uradniki za Srbijo. 
Budimpešta, 6. marca. 12 kraljevih 

sodnikov in sodnih uradnikov je bilo odpo-
slanih v osvojeno srbsko ozemlje v službo-
vanje. 

Ogri in Bolgari. 
Ogrski politiki so se v tej vojni kaj 

laskavo izražali o Bolgarih. Poudarjali 
so po clolgih stoletjih krvno sorodstvo 
obeh plemen, in zdaj jim bolgarsko 
vladno glasilo »Narodni Prava« odgo-
varjajo: »Res, med Bolgari in Ogri 
vladajo krepke simpatije. Vemo, da 
Ogri ljubijo Bolgare iz vsega svojega 
srca in iz vse svoje duše, pa naj izvejo 
Ogri, da so jih tudi Bolgari zaklenili 
v svoje srce. Oba naroda bosta dobra 
soseda. Današnja Tiszova ogrska vlada 
je pogostokrat pokazala svoje spošto-
vanje do Bolgarije. Soseščina Bolgarov 
in Ogrov bo temelj mirnemu in boga-
temu delu, bo pospeševala kulturo, od-
pravila vsako »orientalsko nevarnost;« 
in Balkanu zagotovila mir.« 

X X X 
Ententa zasede vse grške otoke. 
Ateae, 6. marca. Vlada je dobila za-

upne vesti, da je vojno vodstvo entente 
končnoveljavno sklenilo zasesti vse grške 
otoke. Vest je rodila veliko razburjenje. 

Stroški grške mobilizacije. 
Atene, 5. marca. Grški finančni mi-

nister je izjavil, da stane Grško njena 
i.n ut uofiiun i ut? p >it?s'A v.Ci:n;zntqouj 
četrt drahem. Za podpore družinam 
vpoklicanih bo na leto treba 60 milijo-
nov drahem. Ententina blokada stiska 
Grško in jo sili, cla sama nosi večje iz-
datke, kajti vsled položaja ne morf 
niti deloma demobilizirati. 
Venizelos in Pasič pri grškem kralju. 

Budimpešta, 6. marca. »Az Est« po-
roča iz Bukarešta: Neka rimska brzo-
javka iz Aten poroča, da je grški kralj 
sprejel Venizelosa. Nato je bil v avdi-
jenci srbski ministrski predsednik Pa-
sič. Sprejemu pripisujejo veliko važ-
nost, ker ga spravljajo v zvezo z uspe-
šno avdijenco generala Sarraila. Pa-
sič je najbrž posredoval, tla sc raz-
kropljena srbska armada združi z en-
tentino vojsko v Solunu. 

X X X 
Iz Rumunija. 

Carigrad, 6. marca. »Osmanischef 
Lloyd« prinaša razgovor z neko ru-
munsko osebnostjo: 

Zadnje dni so se širilo razne govo-
rice o nekem preobratu v Rumuniji: 
Vse to je izmišljeno od strani rusofi-
lov, ki kot agentje entente v Rumuniji 
in na Grškem delajo na to, da se drža-
ve pripravijo ocl nevtralnosti. Toda 
Bratianu sc trdno drži svojega sklepa 
in podpirajo ga vsi rodoljubi. Bratianu 
stoji danes bolj trdno kakor le kdaj. 
Kralj Ferdinand ima za seboj celo ar-
mado in pred končnim koncem bal-
kanske vojne se Rumunija najbrže ne 
bo odločila. Vlada pozorno zasleduje 
dogodke in je prepričana o nemškoav-
strijski zmagi. Rumunsko razmerje do 
ostalib balkanskih držav je dobro. 

»VViener Allg. Ztg.« poroča o no-
vem sporu med rusofili. Filipescu še 
vedno sili v vojno na strani entente, 
Jonescu pa že uvideva, da je zmaga 
osrednjih sil že gotova in da tudi Ru-
munija tega ne more preobrniti. 

Filipescu in Jonescu — ministra? 
Kolin, 6. marca. »Kolnische Zeitung« 

poroča, da pariški krogi smatrajo za zelo 
verjetno, da bosta Filipescu in Jonescu 
vstopila v kabinet. Ministrstvo se preos-
nuje, ko se Filipescu vrne iz Rusije. 

Rumunija bo rekvirirala živila ia kovine. 
Bukarešt, 6. marca. Vojni minister je 

vsem trgovcem ukazal naznaniti zaloge ži-
vil in kovin. Sliši se, da jih misli rekviri-
rati. 

Vpokojitev starejših častnikov na Ru-
munskem. 

Dne 1. aprila letos bodo na Rumun-
skem vpokojili veliko število častnikov, ki 
dosežejo doslej starostno mejo. Med temi 
častniki jc pet divizijskih in dva brigadna 
generala, in sicer: dva armadna poveljni-
ka, načelnik velikega generalnega štaba, 
generalni inšpektor, poveljnik utrjenih 
predelov in dva divizijska poveljnika. 

Pogled na Verdun, 

T l i ® v vojski. 
Carjeva zahvala. 

Roltertlam, 6. marca. Petrograjska 
brzojavna agencija poroča. Car se je 
osebno zahvalil letalcem na. kavkaški 
fronti, ki so med operacijami proti Er-



zerumu izvedli svoje polete pod skraj-
no težavnimi razmerami. 

Ob Sueškem prekopu mir. 
Lugano, 6. marca. »Giornale d'Ita-

lia« poroča iz Kaira: Ob Sueškem pre-
kopu je popolnoma mirno. Letalci po-
ročajo, da v Palestini ni opaziti nobe-
nih premikanj čet. Turške čete so se 
umaknile od meje, tako da se misli, 
da so Nemci in Turki svoje načrte za 
napad na Egipt opustili. Oaza Shva je 
prosta sovražnikov, kar zelo olajšuje 
obrambo zahodne meje Egipta. 

Vojska v Mezopotamiji. 
Petrograd, 3. marca. »Novoe Vrem-

ja« poroča iz Londona: Turki so pre-
nehali z napadi na Kut-el-Amaro ter sc 
sedaj pripravljajo, da premagajo ge-
nerala Townsenda in njegovo vojsko z 
lakoto. Vsak dan se pojavljajo turški 
letalci nad mestom, da opazujejo. 

Nemčija in Ameriko. 
Wilsonove težave. 

Frankobrod, G. marca. »Frankfur-
ter Ztg.« poroča iz New Yorka: Zborni-
ca reprezentantov (poslancev) ie glaso-
vanje o resoluciji glede zunanje politi- j 
ke odložila do ponedeljka, ker so Wi l -
sonovi pristaši boje poraza. Med tem 
pa skuša WiIsonova stranka dobiti ve-
čino. Položaj je zelo zapleten, ker mno-
go demokratov spletkar! proti Wilso-
nu, da preprečijo njegovo volitev in da 
postavijo lastnega predsedniškega kan-
didata. Tudi uradniki delajo proti Wi l -
sonu,.ker je njegov poraz gotova stvar 
in bi v tem slučaju izgubili službo. 

Nezadovljni Irci. 
London, 6. marca. (Kor. ur.) »Times« 

piše v dolgem članku o rastoči nezadovolj-
nosti na Irskem, kjer se nacionalistična 
tajna zveza počasi krepi. »Times < zahte-
vajo, naj se krepko nastopi; sicer položaj 
še ni nevaren, zr.a pa priti do tega. 

Monakovo, 6. marca. »Miinchener Zci-
fung« javlja, da se bo pri velikem irskem 
kongresu v New Vorku 95 odstotkov vseh 
v Ameriki živečih Ircev javno izreklo za 
izrazito proliangleški program. Glasovali 
bodo za absolutno nevtralnost Ln odločen 
odpor proti angleškemu nasilju in za pre-
poved izvoza streliva in orožja. 

Porioeeiska in Nemčije. 
Ultimat Portugalski. 

Berlin, 6. marca. (K. u.) Portugal-
ska na nemško noto zaradi zaplenitve 
nemških ladij v portugalskih pristani-
ščih še ni odgovorila. Vsekakor se za-
deva poostruje. Nemčija nikakor ni 
voljna prenašati nastopa Portugalske. 

Bukarešt. Brezžično se poroča: | 
Nemčija je stavila Portugalski ultimat, 
ki zahteva, naj se vrnejo zaplenjene 
nemške ladje v i-S. urah Nemčiji. 

dinal govoril o svojem rimskem poto-
vanju in o razmerju med Belgijo in Va-
tikanom. 

Gospodarska konferenca entente. 
Amsterdam, 4. marca. (Kor. ur.) Tu-

kajšnji listi javljajo: Politični sodelavec 
»Times« prinaša nove podrobnosti o bliž-
nji gospodarski konferenci v Parizu. Za-
stopane bodo Angleška, Francoska, Italija, 
Japonska in Rusija, najbrže tudi Belgija 
in Srbija. 

Med angleškimi delegati bo najbrže 
več ministrov. Angleška vlada se hoče že 
zdaj zagotoviti o stališču kolonij, da bodo 
angleški delegati lahko govorili v imenu 
cele države. 

Spominska cerkev v Celovcu. 
Iz Celovca nam poročajo: Krški škof 

dr. Adam Hefter napoveduje v svojem 
postnem listu, da se na najlepšem celov-
škem kraju sezida spominska cerkev, pO 
kateri naj se ohranijo, imena vseh Koroš-
cev in če mogoče vseh braniteljev Koro-
ške, ki so umrli za domovino. Vsak dan se 
bo brala sveta maša za padle junake. 

Dr. Sven Hedin v Carigradu. 
Carigrad. 4. marca. (K. u.) Tu sem 

je došel dr. Sven Hedin. 

Vohunstvo v ŠvicL 
Bern, 4. marca. (K. u.) Pred tam-

kajšnjim divizijskim sodiščem se je 
končala danes javna vohunska sodnij-
ska razprava, pri kateri so bili udele-
ženi pred vsem Angleži in Italijani. 
Vohunstvo je bilo naperjeno proti 
Nemčiji. Neka agentura je zbirala vo-
jaške podatke o Nemčiji. Angleški čas-
nikarji Purcell, Service in Mac Intosch 
so vodili poizvedovanje v službi listov 
»Daily Chronicle«, »Daily Mail«, »Dai-
ly Express« in »Newyorker World« : 
Obtoženci so imeli pisarne v Curetinu, 
Genfu in v Lausannah. Agenture so 
delovale tudi z nevidnim črnilom. Po-
sebno Purcellove članke o položaju v 
sovražnih deželah je plačevalo angle-
ško časopisje drago. Obtožence so opro-
stili. 

Hrvatski s o r . 
Zagreb, 6. marca. Zakonski načrt za 

pobijanje oderuštva se sprejme v tretjem 
in nato zakonski načrt o prisilnem porav-
nanju brez konkurza po kratki debati v 
prvem in drugem branju. Nato pride v 
razpravo predlog o priznanju mohamedan-
ske vere. Po sklepni besedi referenta se 
predlog v prvem in drugem branju z ne-
katerimi stilističnimi spremembami sprej-
me. Prihodnja seja jutri. 

Vojni domovi. 

Japonskn. 
Tajni posveti na Japonskem. 
Haag. (K. u.) Iz Tokia se poroča: 

Mikado je zaslišal v daljši avdijenci 
Ojamo Jamagata, dalje ministrskega 
predsednika in ministra zunanjih za-
dev. Za kaj je šlo, ni znano. Sodi se, da 
gre za tesnejšo zvezo med Japonsko in 
Rusijo. 

Japonski denar za kitajske upornike. 
Frankobrori, (i. marca. »Frankfur-

ter Ztg. javlja: Kitajski uporniki so do-
bili od Japonske 'iO milijonov dolarjev 
podpore. 

Pred Kancem vojske. 
London. (Kor. ur.) Lord Esner piše 

»Timesu«: Lord Derby je opoza.rjal v svo-
jem oklicu o pomnožitvi moštva, da odloči 
vprašanje o zmagi naglica. Če more pre-
magati sovražnika le število ljudi, se mora 
dobiti kolikor mogoče veliko vojakov. Lord 
Esher pričakuje, da doseže Anglija najvišje 
število vojakov na bojišču med julijem in 
oktobrom; vsa druga vprašanja, bodisi fi-
nančna, trgovinska, poljedelska, industrij-
ska ali prometne težave, se morajo pod-
rediti vprašanju o številu vojakov. Tisti 
ljudje, ki so pričakovali, da more trajati 
vojska le nekaj mesecev in ki niso ničesar 
ukrenili za podaljšanje, zdaj rešujejo vpra-
šanje tako, kot da mora trajati vojska še 
leta. Položaj zahteva odločnost. Lord 
Derby je pokazal, da je odločen in pripra-
ven mož. Pritrjevala hi cela dežela, če mu 
podeli vlada svobodo. 

M i m poročilo. 
Kardinal Mercier je prišel domov brez 

ovir. 
Berlin, 6. mavca. »Vossische Ztg.« 

javlja po neki luganski korespondenci, 
tla se jo kardinal Mercier vrnil v Bel-
gijo brez kakih ovir od strani nemških 
oblasti. V svojem postnem listu bo kar« 

Cilji in načela. 
Četrta avstr. stanovanjska konfe-

renca se je bavila s tem vprašanjem in 
sklenila sledeča temeljna na,čela: 

Glavna naloga vojnih domov bodi, 
vojakom in njihovim družinam zago-
toviti zdrav dom, nadalje okrepiti ljud-
sko in brambno moč s smotreno nase-
ljevalno in stanovanjsko reformo; zvi-
šati produkcijo domače kmetije in ži-
vinoreje iu tako ljudsko hrano bolj 
osvoboditi od izvoza iz tujine. Vojni do-
movi naj služijo tudi za to, da se od so-
vražnika ogroženo obmejno ozemlje za-
seli z zanesljivim prebivalstvom. 

Vojaške domove naj ustanavljajo 
država, dežela, občina in druge javne 
in splošno koristne korporaciio in za-
kladi; z dovoljenjem državne oblasti 
lahko tudi drugi posestniki ustanav-
ljajo take vojne domove. 

Ker so življenjski pogoji v mestih 
in na deželi različni, zato se mora lo-
čiti med kmečkimi in stanovanjskimi 
domovi. Prve naj se oddaja osebam, ki 
poznajo kmetijske razmere, zadnji pa 
so odločeni samo za velika mesta. 

Ker se vojak iz vojne ne bo vračal 
z denarjem za kupnino v žepu, naj sc 
mu omogoči, da jo plača v obrestih. 
Kmečke domove naj bi se dajalo v obli-
ki rentnega posestva aH dedne najem-
ščine, mestne domove pa no dedni 
stavbni pravici. 

Družini posestnika naj ta dom osta-
ne trajno. Zato se predlaga celo vrsto 
odredb. Da se dobi potrebna sredstva, 
naj država, ustanovi poseben fond za 
vojne domove, iz katerega bo kupovala 
zemljišča, dajala kredite, prispevke za 
zidanje in gospodarstvo. Tudi gospo-
darske in pridobitne zadruge naj kar 
najbolj Dospešujejo to akcijo, država pa 
dovoli davčne in pristojbinske olajšave. 

Sredi aprila se ustanovi državna 
zveza za vojne domove, ki bo to akcijo 
enotno vodila. 

P o s r e d i vojaki. 
Marija Sfiligoj iz Podgore pri :i, 

sedaj v Brucku a. d. Leitha, Fliichi. ings-
lager, išče Jožefa Sfiligoj, ki je služil pri 

97. pp. v Radgoni. — Antonija Juretič, 
Fliichtlingslager, Baracke 59, Steinklamm 
N. Č., išče Andreja Juretič, ki je služil pri 
97, pp., 3, nad. stotnija, 3. vod. — Išče se 
Ivan Gabrovec, 20. bataljon, 3. stotnija, 
2. vod; pojasnila prosi njegov oče Alojzij 
Gabrovec poprej stanujoč v Števerjanu 80 
pri Gorici, sedaj se nahaja kot begunec v 
St. Vidu št. 25 nad Ljubljano. 

Iščeta se družinska očeta Mihael 
Terkufi in Janez Prinčič, oba iz Gor. Ce-
rovega, ki sta odšla ob izbruhu vojske 
z Italijo k vojakom; pojasnila Ivanu 
Prinčič, K. u. k. Milit&r Bauleitung 
Bar. 173, Feldbach. - - Pogreša se Mi-
hael Ačko, lov. bat. Št. 7, 1. stot.; pojas-
nila Mariji Ačko, Sv. Martin — Fran-
kolovo, p. Slov. Bistrica, Štajersko. — 
Frančiška Pintar, Sv. Lovrenc, Vel. Lo-
ka, Dolenjsko, pogreša svojega sina že 
od decemhra 1914. Njegov naslov se 
glasi: Alojzij Pintar, Lir 27, 2. stotnija. 
— Iščeta se Ivan Skubin, VIII. marš-
bataljon, 27. dom. p., 4. stot., in njegov 
brat, Jožef, doma iz Neblega pri Gorici; 
pojasnila Francu Peršolja, K. u. k. 
Landst. Wachbaon. Nr. 7, 1. Komp., 
Deutsch Gabel, Bohmen. — Rozalija 
Černigoj, firma W . Heller, Dunaj X, 
Belgradplatz 3—5, išče svojega brata 
Jos. Černigoja, doma iz Hruševlja št. 
52, županstvo Dolenje, ki je odšel lan-
sko leto k vojakom. — Franc Pintar, 
Rabenstein, Barackenlager, Baracke 
59, Z. 6, išče Ivana Pintar iz Ladri št. 
23 pri Kobaridu, kateri se nahaja pri 
97. pp., pri delavski stotniji. — Franči-
ška Devete, Fltichtlingslager, Baracke 
6, Z. 2, Bruck a. d. Leitha, išče svojega 
sina Ivana Devetaka, ki se je nahajal 
od 15. nov. 1915 v Radgoni pri 97. pp., 
5. nad. stot., pri vojakih. — Kdor kaj 
ve o Franc Adamu Lst. Arb. Abt. 254-27. 
ki je delal na laškem bojišču in bil se-
daj ranjen v desno nogo, naj sporoči 
družini Adam, Dolenja Košana 47. 
Oglasil so ni sedaj že en mesec. 

Dnevne novice. 
+ Naša društva delujejo. Kat. slov. 

izobraževalno društvo v Žabnici pri 
Škof ji Loki je imelo dne i. januarja 
1916 VII. redni občni zbor. Hkratu se 
poroča, da se vrši v nedeljo dne 12 mav-
ca popoldne v društvenem domu do-
brodelna predstava na korist vojnim 
invalidom. 

+ Knez Franc Thun je bil te dni v 
Hamburgu že tretjič operiran na očeh. 
Operacija je popolnoma uspela. 

-{- Nadvojvodi prestolonasledniku sme-
ta s cesarjevim pritrdilom profesorska ko-
legija češkega in nemškega vseučilišča v 
Pragi, juridična fakulteta, podeliti častna 
doktorata prava. 

-f 50letnica jugoslovanske akademije 
znanosti in umetnost?. Jugoslovanska aka-
demija znanosti in umetnosti v Zagrebu je 
dne 4. marca ob priliki svoje 501etnice po-
slala cesarju udanostno brzojavko, nakar 
se dospel iz kabinetne pisarne odgovor, v 
katerem cesar s posebnim zadovoljstvom 
vzame ra znanje od akademije izražena 
čustva udanosti in se zanje milostivo za-
hvaljuje. 

+ 8S-!cli;.ico svojega rojstva je ob-
hajal 6. t. m. pesnik in pisatelj J o s i p 
S t r i t a r. 

Imenovanja. Za poročnika je ime-
novan praporščak 27. dom. p. Franc 
Peitler. — Sarža kadeta je podeljena 
desetniku 27. dom. p. dr. Francu Kan-
dare. — Za praporščake v rez. so ime-
novani kadeti: Ivan Zor, Ivan Peterčič, 
Peter Kralj, Josip Locker, Ludvik Mu-
šek in Gaston Masiola, vsi pri 26. dom. 
p. — Za kadeta sta imenovana enol. 
prost. Srečko Fcest in Josip Ron, oba 
pri 26. dom. p. — Za veterinarskega 
kadeta je imenovan enol. prost, veteri-
nar 4. dom. p. Adalbert Večaj. 

Odlikovanja v mornarici. Cesarsko 
pohvalno priznanje se je naznanilo za 
hrabro in požrtvovalno zadržanje precl 
sovražnikom linijskemu ladijskemu 
zdravniku dru. Rudolfu Kobal. Zlat 
zaslužni križec s krono na traku hra-
brostne svetinje je dobil mornariški 
komisar 1. vrste Rudolf Koren. 

- f Č. g. Andrej Martinčič piše ured-
niku našega lista: Samara, 8. febr. (26. jan.) 
1916. Če bi vam mogel povedati, kako bi 
me veselilo, da bi mogel dobiti kako pismo 
iz domovine! Vse zaman — skozi 18 me-
secev! Če tudi veliko pišem. Prosim Vas, 
pišite mi nekaj vrstic, poljubim Vas. Na ve-
selo svidenje! Kdo bi si to mislil. Tudi v 
Przemyslu nobenega pisma. — Prijateljem 
in znancem p. g. Martinčiča naslov je: K. 
und k. Feldkurat Andrej Martinčič. Pri-
sonnier de guerre Samara. Russland. 

— Zagorje ob Savi. Njegova c. in kr. 
Visokost presvitli gosp. nadvojvoda Franc 
Salvator jc v priznanje mnogih zaslug za 
vojaško sanitetno oskrbo v vojni odlikoval 
s častnim znakom z vojno dekoracijo takse 
prosto našega velezaslužnega gospoda 
župnika in duh. svetnika Gotarda Pott, 
Čestitamo! 

— Prijava zalog starega železa je 
predpisana z ministrskim ukazom z 
dne 5. januarja 1916, drž. zak št. 9. Pri-
javna dolžnost zadene vsakogar, ki 
obrtovalno trži s starim železom, ka-
kor tudi one podjetnike, v katerih 
obrat pripada staro železo. Izkaze je 
pošiljati do 8. vsakega meseca komisiji 
za staro železo na Dunaj (Alteisenkom-
mission, Dunaj 1-1, WipplingerstraDe 
24-26). V tem izkazu je treba navesti 
stanje zaloge prvega dne vsakega me-
seca: prirastek in pripad, oddajo in 
lastno porabo, stanje zaloge zadnjega 
dno meseca. Težo je navesti v meter-
skih stolih, ločeno po posameznih vr-
stah. Tiskovino za te izkaze se dobe 
pri komisiji za staro železo na Du 
naju. 

— V Lebringu na štajerskem so 
ustanovili novo bolnišnico (K. u. k. La-
gerspital in Lebving). Za kurata je na-
stavljen Leop. Erzin, ki je služil prej v 
rez. bolnišnici v Gradcu. 

Odlikovani telefonisti 7. lov, bataljo* 
na. Pri 7. lovskem bataljonu služeči slo-
venski telefonisti so si zaslužili že častno 
število odlikovanj. Predvsem se je že ne-
štetokrat odlikoval četovodja Ivan Maž-
gon, doma iz Cerkna na Goriškem, ki se 
nahaja od prvega dne mobilizacije na bo-
jišču; prejel je že obe srebrni in pa brona-
sto hrabrostno svetinjo. Dalje so bili odli-
kovani: razvodniki Žunič Josip z veliko 
srebrno, Soklič Jožef, Lampelj Franc, Vil-
fan Viktor, Kremešec Nikolaj z malo sre-
brno, podi. Štine Ivan, razv. Grča Anton in 
Hutež Julij z bronasto hrabronstno sve 
tinjo. 

Na dolžnost napovedati zaloge bcm-
bažastega blaga in volnenega mo?kega pe-
rila glasom ministrskega ukaza z dne 29. 
decembra 1916, drž. zak, št, 396 opozarja-
mo interesente vnovič ter jih nujno poživ-
ljamo, ta takoj pošljejo prijave Centrali za 
bombaž na Dunaj na uradnih listih, katere 
so prejeli. Kogar zadene dolžnost prijave 
in nima uradnega lista, more dobiti tak 
uradni list (formular) tudi v pisarni trgov-
ske in obrtniške zbornice za Kranjsko. In-
teresente opozarjamo, da se opustitev pri-
jav kakor tudi napačne napovedi kaznuje 
z globo do 5000 K ali z zaporom do 6 me-
secev. Tudi take firme, katerih imetniki 
so pri vojakih ali katerih uslužbenci so pri 
vojakih morajo podati napoved, čc imajo 
zadostno zalogo. Tudi taki, ki so prejeli 
uradne liste, pa jih ne zadene spričo njih 
zalog prijavna dolžnost, store dobro, ako 
na prijavnih listih napravijo primerno 
opombo ter vrnejo formularje Centrali za 
bombaž, zakaj se doposlanih listov ni iz-
polnilo, oziroma ne vrnilo. 

Umrl je na otoku Krku v Istri ka-
nonik tamošnjega stolnega kapitlja 
vč. g. Mate Bogovid. 

— Častni zn^ki Edečesa križa 
(2. razreda) so podeljeni: Mesarskemu 
mojstru Antonu Berniku v Postojni, 
vpok. ladijskemu poročniku Edmundu 
Bugel v Pulju, stotniku 4. dom. pp. 
Gunter Gabriclu, mornariškemu komi-
sarju I. razreda Jožefu Kušlan v Pulju, 
majorju črnovoj. ekspoziture v Ljub-
nem Gustavu Schmatz. 

— Sladkorne nakaznice. Na podla-
gi razpisa c. kr. deželne vlade za Kranj-
sko je odrejeno, da se od d a n e s n a -
p r e j sme posameznim strankam od-
dajali le Vi kg sladkorja na dan. To 
velja toliko časa, da bodo vpeljane 
sladkorne nakaznice. Prestopki sc bodo 
strogo kaznovali. 

— Na dve leti težke ječa je bil ob-
obsojen, kakor čitamo v nemških listih, 
župan v Lipi ob Vrbskem jezeru Valen-
tin Falle. Obtožnica da ga je dolžila, 
da se je pri pojedini, katero je priredil 
ruskim ujetnikom, uprl vojaški patru-
lji. Obsojeni župan sc je proti izmeri 
kazni pritožil. 

— Podelitev dopusta kvalificiranim 
gozdnim delavcem. C. kr, ministrstvo za 
poljedelstvo je z razpisom z dne 27, febru-
arja 1916, št, 9701 obvestilo c, kr. deželno 
vlado, da je mogoče glasom obvestila c. in 
kr, vojnega ministrstva tudi k v a l i f i c i -
r a n i m gozdnim delavcem (plavičarjem, 
ogljarjem, izdelovalcem tirnih pragov itd.) 
bodisi iz zaledja, bodisi iz etapnega ozem-
lja ali iz fronte, najdalje do konca junija 
t. 1, podeliti dopust eventuelno jih pozvati 
ter jih dirigirati na razpolago gozdnim po-
sestnikom k nadomestnim krdelom. Gozdni 
posestniki, ki potrebujejo takih delavccv, 
imajo jih brez navedbe imena ali označbe 
daoločenih delavcev takoj priglasiti pri c. 
kr. okrajnih glavarstvih. Dotično moštvo 
sc bo zbiralo v nadomestnih krdelih, dalo 
deželni vladi na razpolago in potem dode-
lilo gozdnim posestnikom, v kolikor se je 
dognalo, da jih rabijo, proti plačilu dnine, 
ki je v dotičnih krajih običajna. Posestniki 
v e l i k i h gozdnih posestev se opozarjalo 
na te ugodnosti s prislavkom, c'a veljajo 
glede oprostitve gozdarskega osobja ter 
drugih, navadnih gozdnih delavcev dose-
danji veljavni predpisi, 

— Obrtniki iz Nemčije na štajer-
skem. To dni je dospelo v Gradec dva-
najst vodilnih članov rokodelskih zbor-
nic v Mannheinui, Kaiisruhe, Freibur-



gu, Konstanzi in Dtisseldorfu. ki v Stu-
dijske svrhe potujejo po Avstriji. 

+ Kupčija z lanom. Trgovinsko mini-
strstvo je izdalo v tej zadevi nove pred-
pise. Centralna nakupovalnica bo prevze-
mala lan v Trutnovu, v Nemškem brodu 
in v Moravskem Šumberku. Centrala ime-
nuje nabiralce, ki dobijo od trgovinskega 
ministrstva posebne legitimacije. Za svoje 
delovanje so ti nabiralci centrali civilno-
pravno kakor tudi kazenskopravno odgo-
vorni. Ko prevzamejo blago, imajo dati 
prodajalcu primeren znesek na račun, osta-
nek pa izplača centrala, ki končno določi 
ceno blagu. Dovozni in prevozni stroški 
do prevzemne postaje gredo na račun pro-
dajalca. Če se centrala in stranka ne zedi-
nita glede cene, tedaj jo določi okrajno so-
dišče. 

Glede potovanja trgovinskih zastop-
nikov v Srbijo dobe kranjski interesentje 
informacijo v pisarni trgovske in obrtne 
ibornice za Kranjsko v Ljubljani. 

— Iz ruskega ujetništva se je oglasil 
Jožef Žagar iz Stare Loke št. 39, 

— Po smrti odlikovan. Rezervnemu 
kadetu Sigismundu Kastner, domobr. polk 
št . . . (Ljubljana), kateri je padel dne 10. av-
gusta 1915 v tridnevni bitki pri Černeliči 
ob Dnjestru, je bila podeljena v znak hrab-
rega zadržanja prea sovražnikom srebrna 
hrabrostna svetinja L vrste. 

Vojni dobiček. Alpinska montan-
ska družba je lansko leto napravila 
19,385.385 K čistega dobička. Prejšnje 
leto ga je bilo okoli 9 milijonov, zato 

letošnja dividenda znašala 21 od-
tkov, dočim je lanska znesla 11 od-
tkov. 

— Kdo je sleparil pod imenom Zagor-
? O se nam poroča: Bil je to Rudolf 
goršek, doma od sv. Florjana pri Ro-
tcu, pristojen v neko hrvaško občino. Bil 
slaščičar v Gradcu, pozneje menda v 
lžbi grofa Pejačeviča. Meseca septem-
a 1915 je sleparil tudi v Ptuju in okolici 
družbi neke dame. Bil je takrat v poroč-
Iki uniformi pod imenom Rudolf pl. Ko-
č. Oblasti so kmalu prišle na sled temu 

eparjenju. 
— Vlak se prevrnil v reko Ung. »Az 

st« poroča: Na progi proti Ungvarju je 
idela osebni vlak nesreča, katera bi se 
ogla končati z veliko katastrofo. Vlak je 
neznanega vzroka skočil s tira in se v 
avem pomenu besede prekucnil v reko 
»g. Take nesreče se navadno končajo z 
'ikimi katastrofami, ali sedaj se na ču-
rit način ni dogodila nobenemu večja 
reča. Dve osebi železniškega osobja sta 
jeni. Potnikom se ni zgodilo ničesar, ra-
\ da so se malo potolkli in v vodi sko-
i . iM 

— Naslovi na vojne ujetnike v Rusiji 
naj se pišejo jasno in natančno! Veliko pi-
ne more dostaviti, ker so naslovi nepravil-
no ali nečitljivo pisani, Neki častnik, ki je 
bil ujet v Przemyslu, piše svoji sestri: »Sto-
rila boš dobro delo, ako razglasiš v časni-
kih, naj ljudje vendar pišejo svojim v voj-
nem ujetništvu na Ruskem pod pravdni-
mi naslovi. Ne s svinčnikom! Piše naj se v 
pravilni ruski pisavi ali pa drugače jasno!« 
Torej pazite skrbno na pravilne naslove v 
Rusijo! Seveda bi se moralo naročiti tudi 
ujetnikom, naj se potrudijo, da pošiljajo 
svojim natančno in čitljivo pisan naslov; 
res je namreč, da mnogokrat ujetnik sam 
ne zna napisati pravilnega naslova in pri 
najboljši volji ni mogoče razbrati posamez-
nih imen in označb, ali pa naslov sploh ne-
popolen. 

LjnmionsKe novice. 
lj Postne govore bo imel vsako ne-

deljo in praznik v mestni župni cerkvi 
Sv. Jakoba ob 2. uri popoldne vč. g. c. 
in kr. vojni duhovnik J a n k o C e -

ar . Predmet: »Jezus Kristus, mir 
prava naša«. 
lj Slov, glasbeno društvo »Ljablja-
naznanja svojemu pevskemu zbo-

da se s prihodnjim tednom začno 
ine pevske vaje in sicer vsako 
do ob pol 8. zvečer za ženske, ob 
rtkih ob pol 8. zvečer za moške gla-

ve v društvenih prostorih na Jurčiče-
m trgu št. 2, II. nadstropje. Nazna-
amo to že danes, da si do prihodnje-
i tedna vsak lahko čas uredi. 

lj Poročeni v letu 1916 pri Sv. Ja-
3bu: G. Valter Ahlfeld, c. kr. stavbni 

adjunkt, z gdč. Marijo Tschada, hčerko 
g. knjigovodje Kranjske hranilnice Lu-
dovika Tschada. — G. Franc Sojer, že-
lezničar, z gdč. Alojzijo Zrimšek. tob. 
delavko. — G. Jožes Šuštaršič, hišni 

tosestnik in ključavničar v Zgornji 
iški, z gdč. Marijo Sojer, ki je sestra 

Franca Sojer. Mladima paroma obilo 
sreče in blagoslova! 

lj Znaki časa. V mestni župniji Sv. 
Jakoba je bilo leta 1915. rojenih 92, a 
umrlo jih je 105; poročenih je bilo 34. 
Letos pa je bilo do danes rojenih 15, a 
umrlo jih je že 26 poročeni samo trije. 
V letu 1898 na primer je bilo rojenih 
184, umrlo jih je 107, poročeih 69. V letu 
1908 je bilo rojenih 148, umrlo jih je 

103, porojenih 82. Število krstov silno 
pada, število mrličev zelo stalno. Med 
poročenimi pa jih jc veliko vsled po-
oblastila od drugod. 

— Oddaja moke. Pri mestni apro-
vizaciji dobe moko nakazano v č e t r -
t e k , d n e 9. t. m. t r g o v c i i z m e -
s t a, v petek, dne 10. t. m. mo k a r j i 
i n p e k i i z m e s t a i n o k o l i c e . 
V soboto, 11. t. m. pa trgovci iz okolice. 
Moka se bode vselej nakazovala v 
mestni posvetovalnici ob 8. uri zjutraj. 

lj Nov pek v V. krušn. okraju. Dne 
9. marca prične peči kruh za V. okraj 
tudi g. Ivan Jakin, Dunajska cesta št. 5. 
(Frfthlichova hiša.) Stranke tega okra-
ja se opozarjajo na to novo pekarno. 

lj »Glasbena Matica«. Radi nepriča-
kovanih ovir se mora preložiti dobro-
delni koncert, ki bi se imel vršiti dne 
11. t. m. na korist okrepčevalni postaji 
na tukajšnjem glavnem kolodvoru, za 
nekaj časa. Dan novega koncerta se bo 
razglasil o pravem času. Kupljene vstop-
nice veljajo, ali se pa odkupijo^ 

lj Slaščičarjem na znanje. Na raz-
na vprašanja, če tudi slaščičarji spada-
jo pod ministrsko naredbo z dne 20. 
decembra 1915 št. 379 drž. zak., je c. kr. 
trgovsko ministrstvo odločilo, da pod 
to naredbo spadajo vsi obrtniki, ki svo-
je blago izdelujejo potom peke, tedaj 
tudi slaščičarji. 

lj Mornariško društvo. Krajevni 
skupini Ljubljana Avstrijskega morna-
riškega društva je poslednji čas nano-
vo pristopilo toliko članov, da je že se-
daj ena najmočnejših provincijalnih 
skupin monarhije. — Na sv. Jožefa 
dan (19. marca) priredi ljubljanska 
krajevna skupina ob sodelovanju od-
ličnih odrskih moči v veliki dvorani ho-
tela Union prvovrsten varietč v slogu 
Ronacherjevih prireditev na Dunaju z 
obsežnim sporedom odbranih umetni-
ških nastopov. Eminentna zabavna 
prireditev je bila od začetka določena 
na jutrišnji dan, pa se je morala zaradi 
nastalih ovir preložiti na zgoraj ozna-
čeni praznik. 

lj Slaba vaga. Kupujem kruh v I. okraju 
in že dalje časa opazujem, da pri vsaki 
štruci manjka 5 do 10 dkg, danes je manj-
kalo celo 16 dkg. Imena za sedaj ne po-
vem, drugič ga bom pa javno razglasil, ako 
to ne preneha. Ljubljana, 6. marca 1916. 
Anton Benigar. 

lj Izgubil Je v nedeljo voiak rujavi 
ženSki čevelj od belgijske vojašnice do 
Marijanišča. Najditelj se prosi, da ga 
proti nagradi izroči v Marijanišču se-
stri Pavli. 

lj Češka industnjalna banka. V vče-
rajšnji seji upravnega sveta Češke indu-
strijalne banke je bila bilanca za trgovsko 
leto 1915. odobrena. Ista izkazuje vštevši 
prenos iz I. 1914. po odbitku upravnih stro-
škov, davkov in odpisov čisti dobiček 
1,796.164 K 92 vin. (več 452.494 K 15 vin.). 
Sklenilo se je, predložiti občnemu zboru, 
kateri se bode vršil 22. marca t. L, razde-
litev 4 % dividende, t. j. 16 K na delnico po 
dotaciji rezervnih zakladov in ostanek 
78.123 K 10 vin. prevesti na nov račun. 

Primorske novice. 
Deželni poslanec J. Piber je prejel od 

županstva pri Sv. Luciji ob Soči naslednjo 
zahvalo: V prijetno dolžnost si štejem Va-
šemu blagorodju se zahvaliti za vsestran-
sko blagohotno prizadevanje za naše be-
gunce. Priporočam se Vam, da tudi zana-
prej pomagate tem nesrečnežem ter jim 
lajšate gorje v teh težkih časih. Bog Vam 
povrnil — Županstvo Sv. Lucija, dne 12. fe-
bruarja 1916. — Jakovšček, obč. pred-
stojnik. 

Iz Gorice. Danes opoldne sem bil 
presenečen. Po običajnem pičlem kosil-
cu me vpraša naš dobri krčmar Genio, 
če hočem še »dolce«. Kak »dolce«, se 
začudim, in ko izvem, da so danes »frit-
tole«, sem bil še bolj presenečen, kaj da 
to neki pomenja, ko drugače itak ni ni-
koli močnate jedi in danes pa kar celo 
»frittole«. Potem mi je prijazni Genio 
še-le povedal, da je danes »giovedi 
grasso« — »debeli« četrtek! Lep »de-
beli« četrtek je letos v Gorici, niti ve-
liki petek najbrže še nikdar ni bil tako 
brez življenja. Malokdo se bo sploh 
spomnil na to. da je bil ta dan včasih 
»debeli« četrtek in zdelo se mu bo, da 
je bilo to že davno, davno pred dolgim 
č a s o m . . . Ko sem šel od kosila čez mr- \ 
tvi napol razdejani »Travnik« sem se 
zmislil, kako živo je bilo v nekdanjih 
lepih časih o pustnih večerih tam okoli. 
Šetajoče se vrste ljudi »maškere«, šale, 
smeh . . . No, še danes me je nekaj 
spomnilo »mašker«. Dve gizdalinski 
napudroni babnici v kričečih barvah 
sta z neumnim smehom ošabno nesli 
svojo nievrodnost mimo mene. Zmislil 
sem se hitro na » m a š k e r e « . . . Tudi 
Lahi menda nočejo spoštovati današnji 
»praznik«! Vsako toliko Čnso. za vrši v 
zraku in granata so pripelje sem proti | 
nam. Veliko jih danes dopoldne sicer 1 

ni prišlo, a brez ničesar tudi današnji i 

predpoldne ni bil. Padla pa ni menda 
nobena prav v mesto samo. Naši pa so 
pridni danes. Par topov jc prav krepko 
pošiljalo Lahom razne pozdrave in tudi 
eden izmed težkih je basiral svojo pe-
sem. Naj jim le dajajo, vsak dan hujšo, 
da jih enkrat spode izpred našega 
nosu. Mesto danes, bomo takrat praz-
novali »debeli četrtek«, ko bodo Lahi 
»junaško« marširali nazaj. Tisti dan, 
bo prvič mesto varno pred laškimi 
granatami, bomo vsi pustno-veseli, tudi 
če bo takrat post. Makari v Oslavje k 
Paulinu pojdemo. Morebiti je le zako-
pal kako posodo poštenega slovenskega 
vina pred tatinskimi Lahi, da jo prine-
se spet na svetlo tisti dan, ko bodo naši 
Brici praznovali praznik osvoboditve! 

Goriška okolica v območju sovražne-
ga ognja. Pred dnevi je priletela v Mirnu 
granata v hišo trgovke Špacapan in jo 
močno poškodovala. Ljudje so ostali ne-
poškodovani. V Biljah je priletel te dni la-
ški pozdrav v obliki granate na dvorišče 
Fr. Vovka. V Vrtojbi je dosedaj porušenih 
pet hiš. Tu ni bilo še, hvala Bogu, člove-
ških žrtev. 

Licejska knjižnica v Gorici dosedaj še 
ni trpela. Zidovje je nekoliko prerahljano. 
Vkljub prizadevanju knjižničarja dr. Bra-
tine se dosedaj vsled tehničnih ovir še ni 
moglo te res znamenite in redkih knjig bo-
gate knjižnice spraviti na varno. Škoda! 

V Kostanjevico na Krasu so priletele 
zadnje dni zopet sovražne granate. Mate-
rijalne škode in človeških žrtev ni. 

V Diano Marini se nahajajo iz Vršnega 
sledeče družine: Klančar, Jurčuka, Matev-
zerjev, Soštarjev, Štefniči, Petruka, Balant, 
Komacin, Leben, Blažar, Podklebučki, Ta-
bakini, Stalari, Pomolč, Smol, Paulič, Stai-
nič. Iz Selce: Šoštar, Jekapin in Medved. 
Iz Krna: Humar, Tonono, Medved, Puž in 
Pomola. Iz Selišče: Toreš, Volarnica in 
Jarmutz. Iz Kamna: Bajt št. 58, Skočir št. 
83 in Kafol št. 57. Ana Nuk 59 Marija in 
Justina Kurinčič št. 6. Mogoče bodo na 
ta način izvedli zanje njihovi sinovi in so-
rodniki, ki so ostali v ljubi domovini. Po-
zdrav vsem! — A. Filipič, profugo Diano 
Marina. Prev. Porto-Maurizio, Italia, — V 
Diano Marini so še sledeče družine iz 
Kamna: Kananke št. 5, Leban št. 4, Bajt 
št. 10, Cimprič št. 70, Fon št. 53, Smrekar 
št, 15, Maligoj 42, Maligoj št. 2, Gabršček 
št. 62, Smrekar št. 81, Faletič št. 12, Sivec 
št. 61, Uršič št. 7, Kofol št. 79, Golja št. 50, 
Smrekar 47. Iz Smasti druž.: Volarič št. 3, 
Koren št< 8. 

Slovenke hočejo dela. Iz begunskega 
taborišča v Brucku ob Litvi smo prejeli: 
Slovenska begunska dekleta si želimo de-
la in zaslužka v kaki tovarni. Saj se vedno 
potrebuje kak vinar, a kje vzeti? Me smo 
vajene dela, delo nam je kratek čas od 
mladih dni. S tem večjim veseljem bi de-
lale ob sedanjih žalostnih razmerah, da bi 
vsaj nekoliko pozabile na svoj položaj in 
si kaj prislužile. Torej: Dajte nam dela! 

Oglasil se je Štefan Gabrijelčič iz Hu-
ma pri Kojskem v Brdih. Piše, da je cel čas 
v Kožbani ter da mu gre dobro. Nadalje 
poroča, da so prebivalci iz iste vasi skoro 
vsi tam, le malo da jih je odšlo v srednjo 
Italijo, 

Padel je dne 19. januarja na ruskem 
bojišču vojak Štefan Medvešček, doma iz 
vasi Skale pri Kanalu na Goriškem. 

Potepuški otroci. V Malih Žabljah pri 
Sv, Križu na Vipavskem stanuje vdovec 
Kravos, ki ne more svojih sinov, desetlet-
nega in štirinajstletnega dečka, pridržati 
doma. Dečka ne obiskujeta šole in se po-
tepata okrog raztrgana in razcapana ter 
pripovedujeta ljudem, da jih oče pretepa 
in jima ne da jesti. Domov se vračata na-
vadno le po odgonu v spremstvu orožni-
kov, pa se kmalu zopet izmuzneta iz hiše. 

Ženska zabodla vojaka. Na trgu Ponte 
rosso v Trstu jc prodajala K. Cuzzi sadje, 
konserve in slanino. Nek vojak je kupil 
vrč konserve ter ga ponovno tehtal, da 
vidi, če odgovarja na vrču zapisani teži. 
Vrč pa je tehtal dokaj manj. Radi tega je 
vojak odklonil nakup in mirno odšel. Hu-
da babura pa je pograbila za nož, s kate-
rim je rezala poprej slanino, in skočila je 
za vojakom. V jezi, da jo jc vojak kontro-
liral, ga je z nožem sunila v desno roko. 
Vojak je težko ranjen. Napadalko je straž-
nik takoj odpeljal s trga. Dobila je kot 
prvo kazen preiskovalni zapor in odvzetje 
koncesije. Vse drugo pa šc pride. 

Pobegli ruski vojni ujetnik. Te dni jc 
pobegnil od delavskih skupin, ki delajo za-
daj za fronto, nek ruski vojni ujetnik. Pri-
plazil se je pod varstvom temne noči do 
prvih naših postojank in je 
skušal zbežati na italijansko stran. Kmalu 
bi se mu to posrečilo, Toda opazilo ga je 
v prednjih postojankah pazno oko naše 
poljske straže, Prijeli so ga in odvedli na-
zaj k njegovi skupini v zaledje. 

Prošnja za knjige, Gospod župnik-dc-
kan Ivan Vidmar iz Bovca, zdaj v Št. Vidu, 
pošta Lukovica, prosi za otroke dveh be-
gunskih družin primernih knjig za čitanje, 
ker no morejo obiskovati šole, Starost teh 
otrok nam siccr ni znana, brezdvomno pri- ] 
padajo v ljudsko šolo. — Priporočamo šol- ' 
s ki m vodstvom v bližini, da se ozjrajo na 

to prošnjo in posodijo knjige iz šc: Vl i 
knjižnic. 

Berta Kenda, o kateri se je v našem 
listu vprašalo, se nahaja še v ljubljanski 
deželni bolnici. 

Razne novice. 
Nemška potovanja v bodoče. Vestnih 

sem, namenjenih ujetnikom na Ruskem, se 
nemškega in avstrijskega planinskega dru-
štva izvaja: V sedanji vojni je bil vsak 
posamezni Nemec po sovražnikih nem-
škega naroda tako težko, tako globoko in 
zlobno razžaljen, da se te žalitve ne sme 
tako hitro pozabiti v nemškem ljudstvu, 
Skrajna udržljivost nasproti našim sovraž-
nikom je dolžnost in noben dober Nemec 
naj v bližnjih letih po vojni ne potuje v 
dežele naših sovražnikov! Toliko bolj pa 
jc želeti ožjih odnošajev z deželami, ki so 
nam ohranile zvestobo in prijateljstvo. 
Predvsem morajo postati vezi, ki vežejo 
nas Nemce iz cesarstva z našim zavezni-
kom Avstro - Ogrsko, mnogo iskrenejše. 
Kako malo vemo o Avstro-Ogrski! Velika, 
večinoma iz severne Nemčije izvirajoča 
tujska reka se razlije skoraj izključno 
preko Tirolske in Solnograške, Zgornja in 
Nižja Avstrija, Š t a j e r s k a , K o r o -
š k a in K r a n j s k i so bile razmeroma 
malo obiskovane, in v druge dežele nam 
sosedne mciiorhije so prišli le posamezni. 
Pa tudi za bližnjim stikom s Turčijo in 
Bolgarijo je stremiti. Dežele teh naših no-
vih zaveznikov so nam skoraj docela ne-
znane, Zato naj potuje Nemec v bodoče 
na jugovzhod! Karpati so kot bojišče v 
sedanji vojni dosegli tak sloves, da mora 
vsak Nemec stremiti za tem, da jih vidi z 
lastnimi očmi. P r i m o r j e , potem Bosna 
in Hercegovina so se v tej vojni tolikokrat 
imenovali, da so vzbudili naše živo zani-
manje. In A d r i j a in D a l m a c i j a nu-
dita polnovredno nadomestilo pokrajinske 
lepote za Italijo, katere tal se mora vsak 
Nemec leta ogibati. 

Cenik živil na Ruskem. Brat mi spo-
roča na mojo prošnjo za nekatere cenc 
živil, da stane v Kajnsku (10. novembra 
1. 1.) na drobno (kg = 2-44 funta): Funt 
mesa (goveje ali svinjsko) 8—10 kopejk, 
funt slanine 20—25 kop., funt masla 50 do 
60 kop., funt hleba 4—5 kop., funt rozinov 
.24 kop., funt biškotov 24 kop., eno jajce 
3 kop., funt krompirja l>/2—2 kop., funt 
sira, polmastnega 50—60 kop., funt sira 
Sahara 18—22 kop., funt zmlete kave 1 ru-
bel 80 kop., 20 cigaret III. vrste 8 kop. Pri-
stavlja, da ima fabriško blago strahovite 
ccne! — Silvester. 

— Samo dva koščka sladkorja h kavi 
bodo odslej dajali gostom v berlinskih ka-
varnah. Z miz izginejo tudi dosedaj obi-
čajne sladkornice, iz katerih so si gostje 
poljubno postregli. 

Samo še danes na pustni torek v 

Izbrana bnrlca 
v deželnem gledališču 

Izbrana buri'? 
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V e s e l a V a c j a b u n d a . 
Velika burka vagaouudov v i oddelkih s slav-
nimi komiki Bonnom, Burgom, ii egelmajinora 

in liub.tsohem v glavnih u.-oijah. 

Senzacijonelno. S e n z a c i j ne lno . 
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pljp- Divja zver v glavni vlogi drame. 

Veleaktualno; 

Bolgarski kralj v avstrijskem 
glavnem stanu in na Dunaju. 

dobro ohranjeno, ne pretežka z imska suknja iu 
površnik, oboje temno barve. 

lili ffl 
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lepa salonska suknja, otroški voziček sive barve 
za ležati in 4 salonski stoi.. - - Vse na upravo 
tiltt »Slovenca pod št. 61S. 
kMIMMM 
L a i n o v š c k Franc , čevliarslci mojster, Tržaška c. 
št. 11 v Ljubljani spre jmo 
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šmarnice. Aktualne, današnjim dnem 
in razmeram prilagodene šmarnice, ka-
tere je spisal dr. Josip Jerše, c. kr. pro-
fesor v Ljubljani, so v tisku in izidejo 
pravočasno v zalogi Katoliške Bukvav-
ne. Tudi naslov »Kraljici vojnih trum« 
je aktualen. Naročniki naj se takoj zgla-
se, ker bodo šmarnice zaradi neugodnih 
razmer, posebno zaradi pomanjkanja 
delavcev in materijala izšle precej poz-
no, vendar pa pravočasno. 

Antlkvarlčne knjige vseh strok pi-
sane v slovenskem ali nemškem jeziku 
kupuje Katoliška B u k v a m a v Ljublja-
ni. 

Silvin Sardenko: »Nebo žari.« Cena 
K 1.—, vezano K 1.80. Založila Katoli-
ška B u k v a m a v Ljubljani. 

Za rahločutnega pesnika, kakor je 
Silvin Sardenko, ki nam je podal že to-
liko nežne in globoko občutene poezije, 
pač ni mogla ostati svetovna vojska z 
vso svojo neskončno grozoto in trplje-
njem brez globokih vtisov. Kar občuti 
pesnikova duša, ki ni prezrla ob težkih 
dneh nobene bridko poizkušnie. katere 
se pojavljajo huje in huje nad sloven-
skimi domovi, opeva Sardenko v tej 
zbirki z otožnim sočutjem; v veličastnih 
akordih pa izzveni njegova lira, kadar 
se spomni neupogljive zvestobe in ju-
naštva naših vojnikov in se m u poraja 
v duši veselo upanje na slaven izid. 

lepo in sabo, 1 ali 2 sobi s kuhinjo išče stalna 
stranka ( l oseba) za takoj ali pozneje, — Ponudbe 
613 pod „nradnica" na upravništvo lista. 

i 
K d o ve ka j ? ! 

Fran Rergpant 
k. u. k. Landesschiitz. Reg. Nr. 1, 
10 Komp., II. Zug, Feldpost 218. 

se pogreša od 26. julija 1915. 
Zadnjikrat je pisal svoji materi dne 20. ju-

lija. Vse poizvedovanje je bilo dosedaj zaman. 
Podpisana prosi, ako bi kdo tovarišev kaj 
vedel povedati o zgoraj omenjenemu, naj spo-
roči podpisani, katera bode radevolje porav-
nala vse stroške. 

Helena Pider, 
Špitallč, p. Motnik — Kranjsko 

Več zanesljivih 

ca žganje bukovega oglja sprejme v trajno tlolo 
tvrdka 

E. HIENG, LJubljana. 

visoki m 
kostanjev 
orehov 
jesenov 

Ponudbe z ceno in množino (ko l iko va 
gonov) je poslati tvrdki-

J. Pogačnik, Ljubljana 
Marije Terezije cesta 13 (Kolizej). 

Na ponudbe brez cene se ne ozira. 

neožonjen, vojaščine prost, išče službe. — Nuslovv 
upravništvu Slovenca pod šifro „Ceciljjanec" {81. 

Sprejme se tako) 

na deželo v bližini Ljubljane. Vajena mora biti 
tudi kmečkega dela. Ponudbo sprejema uprava lista 
pod št. 589. 

622 K&P Izurjen 

z družino 6 oseb išče dela na Slovenskem. 
Naslov : Valentin Tomažin, Fliichtl. Lager, 

Bar. 16. Z. 9. Bruck a. d. Leitha. 

s 15 mesečno prakso želi mesta v kaki 
pisarni. Zmožna tudi strojepisja in sloven-
ske stenografije. Cenjene dopise na uprav-
ništvo »Slovenca" pod šifro „vstrajna' ; . 

Kje, se poizve pri upravmštvu »Slovenca« pod 
št. 588. 

s trgovino in gostilno na Savi 
pri Jesenicah št. 101 ob glavni ce*t,i na-
sproti velike tovarne za železo se proda 
11. marca t. 1. na javni dražbi. Pojasnila 
daje Oton Homan v Radovljici, 605 

Za vse izraze in dokaze sočutja ob prerani smrti sopiog.!, 
o č e t a , brata in svaka, gospoda 

posestnika in trgovca v Zapužah pri Ljubljani, 

bodi tem potom izrečena najsrčnejša zahvala! Zahvalimo župljane in vse 
druge, ki so rajnika spremili na zadnji poti. Zlasti zahvalimo preč. gg. 
šentvidskega župnika in kaplana za vodstvo sprevoda in tolažbo, ki sta 
jo prinašala pokojniku v tožki bolezni; dalje slavno Sentvidsko veteran-
sko društvo, ki so ja udeležilo pogreba svojega blagajnika z društveno 
ustavo. 

Zapuže, dne 7. sušca 1916. 
Žalujoči ostali. 

G!v"A"o ginjeni ob tolikih dokazih tolažilnega sočutja p o v o d o a ;.• 
na V r i vvnoznbnega soproga, očeta in tasta, gospoda 

izrekamo vsem svojo najsrčnejšo zalivalo. Zlasti so zahvaljujemo preSnst.li duhov-
ščini, p. n g . uradnikom, tolskomu vodstvu in sploh vsem onim, ki so pokojnika 
spremili k večnemu počitku. 

Posebno se zahvaljujemo g. Iv. Baša, g. Iv. Počeku postajnemu mojstru, g. Iv. 
Kovaču c. kr. stražmojstru, in g. Ambrožičevi iz Bača za veliko požrtvovalnost in 
sočustvovanje. 

SPODNJE BIT1NJE, dne (i. sušca 191(3. 

Ivana Grabcr, soproga. — Jcuin, Anton, Ivan, sinovi. — 
Ivanka, Minka, Krista, Pepca, hčere. — Anten Rrahor, oče 
Antonija Ambrcžič roj. Grahor, sestra. — Pavo l Renao, »ot. 

Se dc b! v 
vsef)fsksr-~x 

P r s n e bolezni, oslovski kašelj, naduha, mfluenči, 
Kdo naj jemlje Sirolin ? 

t V s a k . ki trpi n a f r a j n e m Uaš l ju . > 3. V a d u š l j i v i .kater im S i r o l i n z n a / n o 
l a ž j e je obvarova l i sebolezni.nego jordravtfi. J o l e h č a n a d u h o -

X O sebe s k r o n i č n i m k a / a r o m b r o n k i j e v , j S k r o f u z n i otroci,pri katerih uč inkujeSVoHn 
ki s S i r o l i n o m o z d r a v e . > z u g o d n i m v s p e h o m na sp l o šn i p o c u f e k . 

tAOriBOHa 

lili 
M 
so n 

SfiRK-C:: 

HBZ3K r: 

delničarjev češke industrija 
ki se bo vršil dne 22. marca 1916 ob 10. uri dopoldne v dvorani trgovske m c M 

niške zbornice, P r a g a . 

S P O R E D : 

1. Letno poročilo in rač. zaključek za leto 

2. Poročilo pregledniškega odseka. 

3. Sklep glede uporabe čistega dobička. 

1915. 4. Sklep glede nagrade preglednikom. 

5. Volitev štirih članov upravnega sveta. 

6. Volitev preglednega odseka za leto 1916. 

Oni gospodje delničarji, kateri se hočejo udeležiti 
pridobitev glasovanja potrebne delnice skupno s kuponi 

občnega zbora, zamorejo deponirati glasom §§ 46 in 47 pravil za 

. . a'» Pa tozadevne depozitne liste banke, proti izročitvi izkaznice 
k občnemu zboru do 13. marca 1916, pri glavni blagajni banke, nje ekspoziturah Praga Vil. (Holešovice VIII.), Libenj, Kral. 
Vinogradi in Ziškov, ali pa pri podružnicah Brno, Hodonin, Ml. Boleslava, Kladno, Krakov, Kutna Gora, Louny, Ljubl jana, 
Nachod, Prerov, Pribram, Rakovnik, Rudnice n. L., Domažlice, Opava, Oar. Gradišče, Vuškov in Dunaj kakor tudi pri ničnih 
ekspoziturah v IV., VII. in XX. okraju. ' 

' Praga, 0. marca 1916. Upravni S V C t . 

Izstopivši člani upravnega sveta kakor tudi revizijskega odseka morejo biti glasom §§ 2 9 o z i r o m a 5 2 štatutov zopet voljeni. 

; aa 'asapanm 

i».daja konzorcij »Slovenca«, Tisk: »Katoliške Tiskarne«. 
•• ~ - ••>••• 

OdKovorni urednik: Jože! Gosiiucar, državni poslanec. 


